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MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
în cursul dimineții de vineri, ru continuat în plen lucrările celei de-a Vl-a sesiuni a legislaturii a Vil-a a Marii Adunări Naționale.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, au fost salutați la intrarea în rotonda Marii Adunări Naționale cu aplauze puternice de către de- putați și invitați. împreună cu secretarul general al partidului, în lojile oficiale au luat loc tovarășul Manea Mănescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Cio- banu, Ion Dincă, Emil Drăgă- nescu, Janos Fazekas, Ion Io- țdță, Petre Lupu, Paul Nicu- i'escu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin. Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec.In sală se aflau, de asemenea, membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv ai C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.Erau prezenți Ia lucrările sesiunii, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice. •în cadrul ședinței au fost reluate dezbaterile generale asupra proiectului de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978 și proiectului de Lege pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1978.Pe marginea celor două proiecte de legi au luat cuivîntul deputății Nicolae Constantin, Olimpia Solomonescu, loan Ian- cu, Iulian Ploștinaru, Ștefania Ionescu, lancu Drăgan.După examinarea pe articole 

a fiecărui proiect de lege, Marea Adunare Națională a votat,

LEGE 
pentru adoptarea Planului 

national unic de dezvoltare 
economico-socială a Republicii 

Socialiste România pe anul 1978
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pentru adoptarea Bugetului 

de stat pe anul 1978
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Conferința 
Naționala

JUDEJUL BIHOR A ÎNDEPLINIT 
PREVEDERILE PLANULUI

PRODUCȚIEI INDUSTRIALE PE

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de Comitetul județean Bihor al P. C. R.

Ințr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al j Partidului Comunist Român, de Comitetul județean Bihor al P.C.R. se arată: Muncind cu abnegație pentru înfăptuirea programului adoptat de cel de-al XI-lea Congres al partidului, în cinstea Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, vă raportăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din județul Bihor — români, maghiari și de alte naționalități' — și-au realizat la 25 noiembrie sarcinile de plan pe primii doi ani ai cincinalului actual.Această victorie a muncii, pasiunii și dăruirii bihorenilor este încă o dovadă a atașamentului comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii de pe a- ceste meleaguri, făuritori de valori materiale și spirituale, față de politica marxist-leninistă a partidului, față de chemările rostite de dumneavoastră la tribuna recentului Congres al Consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi, pe care le simțim încă, vii

și ■ mobilizatoare în inimile noastre.Devansarea cu 36 zile a planului pe primii doi ani ai cincinalului va însemnă în econo- mip județului obținerea peste prevederi, pînă la sfirșitul anului; a unei producții globale industriale suplimentare de 1,7 miliarde lei, ceea ce echivalează cu întreaga producție industrială din județ pe anul 1956. Aceste realizări sînt o garanție sigură că vom îndeplini și depăși producția industrială suplimentară de 3,5 miliarde lei prevăzută pe întregul cincinal. Vă raportăm, totodată, că această depășire se materializează în 40 000 MWh energie electrică, 20 700 tone alumină calciriată, 34 200 tone țiței, mobilier în valoare de 24 milioane lei, confecții :textile în valoare de 108 milioane lei, 6 000 tone ulei și alte produse, ceea ce inseamnă un important spor pentru economia națională și va contribui la creșterea nivelului de trai al populației. Semnificația acestor cifre este cu atît mai grăitoare cu cit 81 la sută, din producția suplimentară pe cei doi ani ai cincinalului a fost realizată pe

seama creșterii productivității muncii.Puternic mobilizați de evenimentele politice sărbătorite în acest an, ce au generat profunde semnificații in conștiința socialistă a națiunii noastre, de entuziasmul cu care întregul popor intimpină Conferința Națională, — se arată în încheiere în telegramă — gindul nostru se îndreaptă spre conducerea partidului, spre dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general — comunistul vizionar și revoluționar, militant neobosit pentru pace și cooperare intre popoare, pentru victoria socialismului și comunismului în lume, pentru afirmarea internațională a scumpei noastre patrii, in urcușul ei spre noi culmi de progres și civilizație.Vă asigurăm, încă o dată, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort în realizarea exemplară a tuturor măsurilor ce se vor adopta la Conferința Națională, convinși fiind că prin tot ceea ce facem contribuim la propria noastră fericire, la propășirea patriei socialiste.
JUIL>EȚtLt tJtLUKZtUt MILIARDE

Intr-un deceniu, mai mult 
decit intr-un secol

Azi: ALBA
• DE LA 3,6 MILIARDE LEI, valoarea producției 

globale industriale a județului la constituirea sa 
în 1968, s-a ajuns în prezent la zece miliarde lei, 
iar in 1930 se va depăși valoarea de 17 miliarde 
lei. Aceasta mai înseamnă : crearea în răstimpul 
celor nouă ani parci|rși a peste 34 000 de noi 
locuri de muncă, ocupate in cea mai mare parte 
de tineri din satele și orașele județului. Alte 
20 000 de locuri de munca vor fi create pină in 
1980, ca urmare a materializării planului de 
investiții.

• RITMUL MEDIU ANUAL de dezvoltare în cin
cinalul 1971—1975 a fost de 13 la sută, adjcă su
perior mediei pe țară, construindu-se în această 
perioadă circa 70 obiective în industrie și agri
cultură. Urmare firească a creșterii veniturilor 
personale ale tuturor categoriilor de oameni ai 
muncii, ei și-au construit din fonduri proprii aproa

pe 5 000 de case noi in mediul rural și urban iar 
8 025 de familii au primit apartamente în blocuri.

0 DIN CELE 15 160 000 000 lei cit reprezintă 
investițiile alocate de stat pentru dezvoltarea ju
dețului în actualul cincinal, cea mai mare parte 
vor fi dirijate spre acele zone ale județului, cum 
sînț Munții Apuseni și Valea Sebeșului, mai ră
mase in urmă și care pe lingă construcția unor 
întreprinderi miniere, ale industriei ușoare și ener
getice, vor fi folosite la realizarea de locuințe, 
spitale, case de cultură, școli și grădinițe noi.

• PRIN ÎMBOGĂȚIREA inventarului de tractoa
re și alte mașini agricole din dotarea S.M.A. și 
I.A.S., prin îmbunătățirea raselor de animale și 
amenajarea unor sisteme locale de irigații, prin- 
tr-uri amplu program de creștere a fertilității so
lului, producția agricolă a județului urmează să 
crească in 1980 cu 81 la sută față de 1975, cînd 
s-au înregistrat producții record.

Umanismul revoluționar presupune tocmai un om inainfaf, 
un luptător care este gata de orice sacrificiu, un revoluționar 
in toate privinfele. Numai un asemenea umanism este revoluționar! 
Acest a-i umanismul pe care trebuie să-l creăm noi in România!

NICOLAE CEAUSESCU

Umanismul normelor noastre de viațăNeîndoielnic, una din pîr- ghiile sociale cu cele mai întinse și adinei implicații uma
ne este și rămine norma de drept, care — în forma ei cea mai caracteristică — se cunoaște sub numele de lege, deoarece în ea regăsesc oamenii — sau ar trebui să regăsească — a, 
ce se cuvine a fi făcut, potrivit exigențelor de echitate și justiție, sedimentate în decursul 
timpului ; b. ce nu este permis a 
fi făcut, precum și c. consecin
țele la care se expun cei ce nu fac, ce legea cere să facă.

CAMPANIA AGRICOLĂ
Pe agenda de toamnă a lucrătorilor din agricultură

FERTILIZAREA 
OGOARELORDeși pe terenurile cooperativelor agricole de producție din Mera, Vilcele, Gheorghieni, înfrățirea din județul Cluj a căzut prima zăpadă, aceasta nu împiedică pe mecanizatorii și cooperatorii de aici, ca dealtfel din întregul județ, să continue în ritm susținut lucrările agricole de sezon. Profitînd de timpul bun de muncă din această lună, mecanizatorii, după ce au încheiat arăturile pentru însă- mințările de primăvară pe cele aproape 50 000 ha prevăzute, s-au angajat Să mai efectueze această lucrare pe încă aproximativ 8 000 ha. Astfel că la ora actuală în unitățile agricole din eonsiliile intercooperatiste Cîm- pia Turzii, Mihai Viteazu, Mo- ciu, Gilău, Ceanu Mare și în multe altele, în 3—4 zile bune

Prof. univ. dr. 
Dumitru Mazilu 

sau fac, ceea ce legea nu îngăduie să fie făcut.Umanismul legii își află expresia în funcțiile șale de ocrotire. 1. a valorilor umane, a 
ființei și demnității omului, a personalității sale ; 2. a valorilor materiale plămădite prin inteligența și priceperea, prin munca plină de pasiune a oamenilor, a fiecăruia dintre noi, ca proprietari, producători și 

de muncă vor fi încheiate arăturile și pe aceste suprafețe. In paralel, se lucrează la transportul și administratul îngrășămintelor naturale. Pentru buna desfășurare a acestor lucrări, pe lingă remorcile unităților agricole participă atît atelajele cooperativelor, cit și cele ale membrilor cooperatori.La cooperativele agricole de producție din Unirea și Mera. două echipe de mecanizatori, e- chipe din care fac parte și ru- tieriștii Simion David, Viorel Pop, Axinte Mureșan, transportă și administrează îngrășămin- tele naturale. Pînă acum ei au reușit să care pe terenurile ce
OVIDIU MARIAN

(Continuare In pag. a IV-a) 

beneficiari a tot ceea ce creăm 
în această țară ; 3. a cuceririlor noastre cele mai scumpe, la care au năzuit de secole, oamenii acestor pămînturi, rod al bătăliilor pline de sacrificii a mai multor generații de luptători : libertatea poporului, inde
pendența și suveranitatea patriei, dreptul la dezvoltare de sine stătătoare în demnitate și 
respect. Noi, românii, am prețuit dintotdeauna libertatea și am plătit un greu tribut de sînge s-o dobîndim, s-o păs-

(Continuare in pag. a IV-a)
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VIATA - STATORNI
CUL REPER AL LITE
RATURII • O temă 
esențială: prezentul 
• „Un roman istoric 
adevărat este un 

roman politic"

„Cîntarea României"
O practică ciudată : 

PROGRAME NOI 
DIN CELE VECHI ?

Rubrica SPORT ® 
Avancronica etapei de 
fotbal • Concursul 
nostru „Mat în două 
mutări" • Știri din 

volei, rugbi

Cartierul „Platoul romanilor" din Alba Iulia

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE. EDUCAȚIE, RĂSRW1DERI

CUM DE IA 0 CAFEA MICĂ 
SE POATE AJUNGE EA 0 IUBIRE MAREExistă pe strada Matei Milo din centrul Capitalei un minilocal, profilat pe răcoritoare, cafea și alte băuturi nespirtoase. Nu se știe dacă prezența scaunelor înalte, a „coniptoir“-ului ce mărginește pereții sau rîvni- tul „fruct oprit" al celor ce nu pot frecventa, dintr-un motiv sau altul un bar autentic, au îâcut ca această cochetă dar strimtă încăpere, să fie cunoscută de fapt sub numele de „Barul Carpați". Cert este că. așa cum declară și gestionara Florentina Donovățu, majoritatea consumatorilor fac parte din categoria celor care, ■ din motive lesne de înțeles, âu interdicții în ceea ce privește frecventarea barurilor autentice : elevii.Pentru că dreptul Ia o cafea sau la un pepsi nu poate fi, nu-i așa ?, interzis de nimeni ! Aceasta este, de fapt, și replica celor patru bune prietene Georgeta Rață, Maria Manolache, Elena Pîrvulescu și Maria Roșu, toate în vîrstă de 19 ani, toate eleve, colege în anul V al Liceului industrial nr. 15, pe care le-am întilnit aici sorbin- du-și în tihnă cafeaua. Aparent s-ar putea reproșa atît echipei 

de control a miliției, cit și reporterului care o însoțea o nejustificată și inoportună intervenție în „cumințea ’ îndeletnicire" a celor patru, dar lucrurile nu stau chiar așa. Aceasta pentru că, după cum aveam să constatăm, cele patru colege se aflau aici, e drept, în trecere spre casă, dar plecaseră de la practica productivă înainte de terminarea programului. Că, după afirmația lor, nu se afla acolo nici un cadru didactic însărcinat cu coordonarea activității (și chiar dacă ar fi fost, plecarea înainte tot nu se justifică!), este un aspect asupra căruia nu insistăm de această dată... Alături de cele patru, un alt grup, tot eleve, tot colege, de data aceasta în anul patru al Liceului „C.A. Rosetti" : Anca Lăcătuș, Gabriela Mihăescu și Daniela Andreescu. Nedumerită și indignată chiar, pentru faptul de a fi fost tulburată, Anca Lăcătuș declară cu dezinvoltură că au plecat de la școală „pentru că nu s-a făcut latina". Și apoi, unde mai poți sta de vorbă cu o prietenă ? Despre ce să vorbești ? Ei bine, despre cite nu se poate vorbi: admiterea la 

facultate, prieteni, mode... La dirigenție ? Da, se discută și acolo, dar e altceva aici...Nu ne propunem, am mai spus, să urmărim aspecte educaționale din liceele Capitalei. Nu vrem, în cele ce urmează, decit să atragem atenția asupra motivului real al acestui mod de a pierde timpul care, de la o „nevinovată" fază incipientă poate conduce la urmări deloc „nevinovate".
Așa începe „dragostea"...Pentru Laura Baciu, Mihaela Costache și Nadia Samoilă, eleve la Liceul industrial nr. 10 și, respectiv, liceele economice nr. 2 și 3, barul „Carpați" este de acum o „fază depășită". în- tr-una din serile trecute ele au fost întîlnite de aceeași echipă de ordine la restaurantul „Turn", în jurul orei 22. Deși avertizate, anunțate familia și școala, la cîteva zile, Nadia, împreună cu o altă colegă, Cristina, sînt întîlnite în aceeași postură, tot „la

GABRIEL NASTASE

(Continuare în pag. a V-a)

Ritmuri 
de istorie 

contemporană
Mai bogat în file glorioase de istorie decit economic, județul Alba stă la inima fiecăruia dintre noi prin ceea ce-1 leagă de memoria lui Mihai Viteazul, Horia, Cloșca și Crișan și A- vram lancu, prin ceea ce înseamnă capitala sa, municipiul Alba Iulia, în devenirea noastră ca națiune definitiv închegată. Dar în ultimii ani s-au configurat tot mai puternic și pe aceste meleaguri noile dimensiuni ale istoriei contemporane, dimensiunile unor mari prefaceri economice și sociale dare au produs schimbări fundamentale în destinele oamenilor lor. Să urcăm, bunăoară, pe firul cîtorva ape ce scaldă hotarele județului, ape și văi cu adinei rezonanțe in conștiința noastră și care, precum arterele prin care pulsează singele vieții, leagă din vechime aceste legendare locuri de trupul și sufletul țării. Vom găsi la fiecare pas, lingă ruinele vreunei cetăți dacice sau ale vreunui castru roman, lingă o mărturie a trecutului îndepărtat, o mărturie spectaculoasă a prezentului tumultuos, un semn al noului, cutezător.
PE VALEA MUREȘULUICel mai vechi oraș atestat documentar din țară, Aiba-Iuiia, al cărui jubiieu de 2 000 de ani a fost .sărbătorit in 1975, nu avea înainte de 1965 decit o mică fabrică de încălțăminte și citeva ateliere meșteșugărești. De-abia de Ia această dată se poate, vorbi de o a- devărată industrig .a orașului, adică odată cu intrarea în producție a întreprinderii de produse refractare, întreprinderii de porțelan, întreprinderii de utilaje, întreprinderii de produse lactate, întreprinderii mecanice etc. Intr-un singur deceniu s-au construit aici mai multe unități industriale decit se construiseră într-o sută de ani înainte, în oricare oraș al țării. Populația municipiului în 1975 era dublă față de 1965. Mai în sus, pe Valea Mureșului, ajungem la Teiuș, una dintre cele mai mari comune ale județului Alba, important nod feroviar. Prin dezvoltarea de la an la an a cooperativei agricole de producție, puterea economică a comunei s-a triplat în ultimele două cincinale. în curînd, Teiușul va deveni oraș. Urmează Aiudul. întreprinde-

ROMULUS LAL

(Continuare In pag. a IV-a)
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LEGE
pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare

economico-socială a Re ublicii Socialiste România pe anul 1978
Marea Adțunare Națională 

a Republicii Socialiste Româ
nia adoptă prezenta lege :

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978.
PRINCIPALII INDICATORI Al DEZVOLTĂRII 
\ ECONOMICO-SOCIALE

A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA :

-

Nr. Creștere
crt. Indicatorul preliminată

fa(ă de 1977

,1. Producția globală indus-
trială 10,6

2. Producția globală agri-
colă (în prețuri 1977) 6,9-16,'

3. Volumul transportului in-
tern de mărfuri 5,3

4. Investiții totale în econo-
mia națională din care : 16,8
— volumul lucrărilor de
construcții-montaj 8,3

5. Volumul total al comerțu-
lui exterior 19,1

6. Volumul desfacerilor de
\ mărfuri cu amănuntul

prin comerțul socialist 10,0
7. Prestările de servicii pen-

tru populație 15,0
8. Numărul mediu de perso-

nai muncitor 2,7
9. Productivitatea muncii în

industria republicană 9,0
10. Venitul național 11,0-11,5
11. Veniturile totale reale ale

populației 7,9

sistemului energetic național prin îmbunătățirea organizării producției, crearea de sisteme automate la marile centre și platforme industriale, extinderea automatizării operațiilor de exploatare a agregatelor, ridicarea calificării cadrelor :g) respectarea riguroasă a graficelor de livrări pe baza prevederilor din programul unitar de cooperare intre ministere, centrale, întreprinderi și între județe, în corelație strînsă cu cerințele producției ;h) intensificarea lucrărilor de prospecțiuni și explorări geologice în vederea descoperirii de noi rezerve industriale de substanțe minerale utile cu deosebire de țiței, gaz metan, minereuri feroase și neferoase ; introducerea în circuitul economic a zăcămintelor cu conținuturi mai sărace : creșterea factorului final de recuperare a țițeiului din zăcăminte :i) îmbunătățirea continuă a nivelului tehnic și a calității producției prin accelerarea procesului de asimilare, modernizare,. înnoire și tipizare a produselor, perfecționarea tehnologiilor, sporirea ponderii produselor de calitate superioară în volumul total al producției și întărirea controlului de calitate în toate fazele procesului de fabricație :j) diversificarea și perfecționarea. în continuare, a producției bunurilor de consum și a- daptarea rapidă a fabricației la cerințele populației ; Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum. Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii

către populație și ministerele producătoare răspund de îndeplinirea integrală a sarcinilor din programul privind producția și desfacerea către populație a bunurilor de consum.Ari. 5.. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele. celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi să asigure valorificarea superioară a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei prin folosirea a- cestora cu randamente ridicate, realizarea unor structuri eficiente de producție pe baza extinderii progresului tehnic și tehnologiilor moderne.Se va acționa pentru îmbunătățirea randamentelor in procesele de ardere a combustibililor, valorificarea completă a masei miniere exploatate și sporirea randamentelor de extracție in prepararea și metalurgia materiilor prime minerale, îmbunătățirea coeficientului de scoatere a metalului in producția de laminate și de utilizare a acestora în industria construcțiilor de mașini, prelucrarea complexă a gazelor naturale și a țițeiului in industria chimică, a masei lemnoase în industria lemnului, a fibrelor, firelor, pieilor în industria ușoară, a materiilor prime agricole in industria alimentară.Art. 6. — In anul 1978 — în condițiile unui an agricol normal — se prevede a se realiza o producție globală de 134.7— 146,3 mid. lei. La principalele produse agricole se prevăd următoarele niveluri de producție :

h) condiționarea, depozitarea și păstrarea produselor agricole. in vederea diminuării pierderilor și asigurării unei calități corespunzătoare.Art. 11. — în anul 1978 se va pune in circuitul economic un volum de 19 953 mii m.c. masă lemnoasă din produse principale și secundare (rărituri), din care 3 900 mii m.c. produse principale de rășinoase ; prin operațiuni de igienă a pădurilor și prin tăieri de îngrijire- curățiri se va valorifica suplimentar un volum de 1 547 mii m.c. materiale lemnoase.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții, Ministerul Agricul- Alimentare plan să a-

Art. 2. —-‘Producția globală industrială va fi în anul 1978 de 821,6 mid. lei.
Energie electrică 
Cărbune net 
Țiței extras 
Gaz metan extras 
Oțel
Aluminiu primar și aliaje de 

aluminiu
Motoare electrice de 0,25 kW și 

peste
Mijloace de automatizare electro

tehnice și electronice
Mijloace ale tehnicii de calcul 

electrotehnice și electronice 
Mașini unelte pentru așchierea 

metalelor
Mașini și utilaje tehnologice pen

tru industrie ;

Tractoare 
Autocamioane, autotractoare și 

autobasculante
Autoturisme de oraș 
Locomotive electrice și Diesel 

pentru linii magistrale
Nave maritime

Nave fluviale și de lacuri 
îngrășăminte chimice

Produse macromoleculare de bază

Cauciuc sintetic 
Anvelope auto, tractor, avion 
Fibre și fire artificiale și sintetice 
Ciment

Plăci din particule aglomerate și 
fibrolemnoase

Mobilier din lemn 
Celuloză și semiceluloză 
Hîrtie, cartoane și mucavale

Mașini și aparate electrice de uz 
casnic 
din care :

— frigidere
— mașini electrice de spălat rufe 
Receptoare pentru radiodifuziune 
Receptoare pentru televiziune 
Medicamente
Sticlărie de menaj 
Țesături

Produse tricotate 
Confecții textile 
încălțăminte

Carne
din care :

— carne tăiată în abatoare 
Lapte de consum
Unt
Brinzeturi 
Ulei comestibil 
Zahăr
Legume și fructe conservate, in

clusiv pastă de roșii
Vin brut 
BereArt. 4. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale șl întreprinderi să asigure :a) realizarea ritmică a producției în structurile sortimentale și calitative care să satisfacă cerințele economiei ; ..b) utilizarea deplină a capacităților și suprafețelor de producție prin încărcarea corespunzătoare, în. tot cursul anului și in toate schimburile,, a liniilor și utilajelor tehnologice, instalațiilor și agregatelor, dotarea cu mașini și utilaje a suprafețelor disponibile ; perfecționarea organizării producției, și a muncii ;cj ridicarea calității lucrărilor

Art. 3. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri :
mil. kWh 64.510
mii tone 36.440
mii tone 15.100
mii. mc 26.830
mii tone 12.070

mii tone 210

MW 9.000

mii. lei 2.910

mii. lei 2.300

mii. Iei 5.720

mii. lei 15.300
mii tone 612
mii buc. 68

mii buc. 33
mii buc. 72

buc. 330
mii tdw 546
buc. 32
buc. 67
mii tone echiv.

100% SA 3.100
mii tone echiv.

100% 576
mii tone 182
mii buc. 4.945
mii tone 198
mii tone echiv.

80% clinker 16.200

mii tone 1.115
mii. lei 12.550
mii tone 642
mii. mp 10.140
mii tone 815

mii. lei 2.050

mii buc. 455
mii buc. 255
mii buc. 950
mii buc. 640
mii. lei 3.250
mii. lei 880
mii. lei 25.100
mil.mp 1.160
mii. lei 11.500
mii. lei 26.110
mii. Iei 10.130
mil. per. 113
mii tone 1.530

mii tone 1.110
mii hl 6.310
mii tone 49
mii tone 135
mii tone 386
mii tone 815

mii tone 483
mii hl 7.170
mii hl 8.860de întreținere, revizii și reparații ; asigurarea necesarului de piese de schimb prin utilizarea maximă a capacităților din acest domeniu, extinderea cooperării intre întreprinderile producătoare și adoptarea de măsuri pentru recondiționarea reperelor și subansamblelor uzate ;d) creșterea gradului de utilizare a parcului de mașini-unelte prin respectarea regimului de lucru planificat, asigurind muncitorii calificați necesari și aprovizionarea ritmică a locurilor de muncă ;e) atingerea în perioade cît mai scurte a parametrilor proiectați la unitățile intrate în funcțiune și reducerea duratei de realizare a indicatorilor din grafice la noile obiective prevăzute a fi date în exploatare ;f) perfecționarea funcționării

din care 
Departa-

U.M. Total mentul 
Agricultu
rii de stat

Cereale pentru boabe
— total mii tone 23.200 5.172
din care :
— grîu și secară mii tone 7.385 1.275
— porumb mii tone 13.215 2.805
— orz-orzoaică mii tone 2.245 1.035

Sfeclă de zahăr mii tone 8.580 —

Floarea-soarelui mii tone 1.133 209
Soia mii tone 477 189
In și cînepă pentru fibră mii tone 547 12
Cartofi de toamnă mii tone 4.850 132
Legume de cîmp mii tone 4.300 157
Fructe mii tone 2.180 316
Struguri mii tone 1.776 360
Carne în viu mii tone 2.673 764,2
Lapte de vacă mii hl 61.640 10.240
Lină tone 43.830 8.127
Ouă mii. buc. 6.415 1.947

turii și Industriei și ceilalți titulari de sigure :a) realizarea unui împăduriri integrale ha. din care 13.3 mii ha crearea de culturi silvice speciale pentru producerea lemnului de celuloză : ponderea speciilor de rășinoase va reprezenta 65,0 la sută din volumul total al împăduririlor ;b) limitarea strictă a scoaterii de terenuri din fondul forestier și a defrișării de păduri in scopul schimbării destinației acestora ; readucerea in circuitul silvic a terenurilor devenite disponibile la unitățile care au preluat terenuri din fondul forestier ;c) delimitarea și împădurirea terenurilor degradate din afara fondului forestier și din albia riurilor supuse inundațiilor, inapte pentru agricultură ;d) dezvoltarea economiei vî- natului și pescuitului : intensificarea recoltării și valorificării fructelor de pădure, medicinale cesorii.Art. 12. vor da in acumulare xă cu un volum de 128 mii. m.c. și se vor executa lucrări'de Te- gularizări, apărări și consolidări de maluri pe cursuri peo lungime de 472 km.' îndiguiri împotriva inundațiilor pentru apărarea centrelor populate și a terenurilor agricole pe o lungime de 200 km.Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celalalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Consiliul Național al A- pelor și Consiliul Național pentru Protecția Mediului înconjurător, să asigure :a) realizarea prevederilor Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice urmărind asigurarea din timp a documentațiilor tehnice, pregătirea și calificarea forței de muncă,

volum de de 53 mii prin

plantelorși altor produse ac-— în anul 1978 se ( exploatare lacuri de cu folosință comple-

creșterea gradului de industrializare a lucrărilor. reducerea costului investițiilor și întreținerea corespunzătoare a lucrărilor efectuate ;b) gospodărirea judicioasă a resurselor de apă prin reducerea consumurilor in toate domeniile de utilizare, îndeosebi în industrie, prin creșterea gradului de recirculare a apei industriale și diminuarea pierderilor ;c) punerea in funcțiune, la termenele planificate, a instalațiilor și stațiilor de epurare a apelor reziduale și exploatarea acestora la parametrii proiectați.Art. 14. — Volumul total al transportului intern de mărfuri cu mijloace de folosință generală va fi, in anul 1978, de 89,8 mid. tone km.Alt. 15. — Baza materială a transporturilor de folosință generală va spori, în anul 1978, prin dotarea cu 217 locomotive Diesel și electrice. 5 000 vagoane de marfă în echivalent de 4 osii de tipuri diversificate,3 400 autovehicule de marfă, 1 900 autobuze pentru transportul de călători, 70 mii pacitate nave fluviale, tdw nave maritime.Se vor moderniza 128 muri și se vor aplica căminți asfaltice ușoare 1 330 km.Ari. 16. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor. Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, ministerele, celelalte organe centrale și locale să asigure folosirea parcului de transport la întreaga lui capacitate in condiții de transport optimizat, reducerea continuă a duratei operațiunilor de încărcare și descărcare, introducerea I și extinderea mecanizării aces- ..tor operațiuni, repartizarea judicioasă a volumului de trans- porț,-,p£ mijloace de transport, redițcecea distanței medii de ' țfarișport și a consumurilor de combustibili și energie.Art. 47. — Volumul activită- ’ ții de poștă și telecomunicații va fi, in anul 1978, de 4 830 mil. lei, prin sporirea gradului de utilizare a bazei tehnico- materiale existente și extinderea capacității in centralele telefonice automate locale cu 130 mii linii ; va continua acțiunea de automatizare a telefoniei interurbane prin racordarea unor noi localități.Pentru extinderea rețelei de televiziune și îmbunătățirea recepției, vor intra in funcțiune4 noi stații de televiziune.Art. 18. — Volumul total al investițiilor în economia națională va fi, în anul 1978, de 212,5 mid. lei.Pe principalele ramuri ale e- conomiei naționale vor fi alocate următoarele volume de investiții :

tone ca-527 miikm dru- imbră- pe

Ramura miliarde leiArt. 7. — Suprafața arabilă în cultură va fi de cel puțin 9.791 mii hectare.Suprafața agricolă irigată în cultură va fi de 2.119 mii hec
tare, din care arabilă 2.037 mii hectare.Art. 8. — Efectivele de animale vor ajunge, la sfirșitul a- nului 1978, la următoarele niveluri :

din care : 
Departa-

U. M. Total mentul 
Agricultu
rii de stat

Bovine mii capete 7.100 965
din care:
— vaci și juninci mii capete 3.550 440

Porcine mii capete 11.560 3.580

din care :
— scroafe mii capete 1.120 355

Ovine și caprine mii capete 17.000 2.181

Păsări ouătoare mii capete 52.800 13.000

Industrie (inclusiv dotarea organizațiilor de foraj) 
Construcții
Agricultură
Cercetare științifică și dezvoltare tehnologică 
Transporturi și telecomunicații
Comerț, alimentație publică, turism, 
silozuri și baze de depozitare
Invățămînt, cultură, ocrotirea sănătății 
Construcții de locuințe (inclusiv cămine 
pentru nefamiliști)
Gospodărie comunală

118,2
7,5

24.3
1,6

19,5

5,5
5,3

20.0
7,1

Art. 9. — Baza materială a a- griculturii se va dezvolta, în anul 1978, astfel :a) agricultura va fi dotată cu 13.200 tractoare, 3.900 combine autopropulsate pentru recoltat cereale, echipamente de recoltat porumb, combine de recoltat sfeclă, combine de recoltat cartofi. alte mașini și utilaje agricole ;b) se vor da în funcțiune pentru irigații 289,7 mii ha, din care 244,7 mii ha in sisteme mari și 45 mii ha în amenajări locale ;c) se vor executa din fondurile statului lucrări de desecări pe o suprafață de 225 mii ha și lucrări de combatere a eroziunii solului pe 219 mii ha ;d) in cursul anului, agricultura va primi 1.685 mii. tone îngrășăminte chimice și 50.0 mii tone pesticide, in substanță activă.Ari. 10. —în scopul realizării obiectivelor prevăzute în plan pentru dezvoltarea agriculturii. Consiliul de Miniștri Va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor A- gricole de Producție. Academia de Științe Agricole și Silvice și organele agricole județene să a- sigure :a) folosirea rațională a pămin- tului și utilizarea intensivă a întregului fond funciar ; creșterea suprafeței arabile planificate și limitarea strictă a scoaterii de terenuri din circuitul agricol readucerea in circuitul agricol a suprafețelor scoase temporar :b) amplasarea culturilor pe teritoriu in concordanță cu condițiile pedoclimatice ; exploata

rea optimă a sistemelor de irigații și însămînțărea pe aceste suprafețe a culturilor care dau producțiile cele mai mari ;c) satisfacerea necesarului de semințe și material săditor de mare productivitate adaptat fiecărei zone de producție ; aplicarea unei agrotehnici diferențiate pe zone de producție, adecvată fiecărei culturi, in vederea obținerii de producții superioare la hectar ;d) intensificarea acțiunii de modernizare a plantațiilor pomicole și viticole, crearea de noi plantații in sisteme intensive și superintensive, în scopul creșterii producției de fructe și stru-, guri : realizarea capacităților de sere și solarii, folosirea intensivă a acestora in vederea aprovizionării populației cu legume in tot timpul anului :e) sporirea efectivelor de animale prin creșterea natalității și diminuarea mortalității : folosirea deplină a capacității complexelor de creștere a animalelor și păsărilor ; îmbunătățirea reproducției și selecției materialului biologic ; organizarea de ferme specializate pentru animale de reproducție ;f) dezvoltarea producției dc luraje prin creșterea producțiilor tpedii la hectar : extinderea culturilor Intercalate și a culturilor duble furajere ; îmbunătățirea pajiștilor naturale : folosirea integrală a resurselor secundare, inclusiv a furajelor grosiere ;g) ! gospodărirea eficientă a mijloacelor de mecanizare, a îngrășămintelor și a celorlalte substanțe chimice ;

Pentru prevenirea poluării mediului înconjurător se vOr investi 2,4 mid. lei.în cursul anului 1978. se vor pune in funcțiune 665 capacități de producție mai importante, din care 610 industriale și 55 agrozootehnice.Art. 19. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Finanțelor, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționalei Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării in ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice. Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investi- ții-Construcții. ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, titularii de investiții. ministerele, furnizoare ■ de utilaje și cele care- au in subordine organizații de proiectare și organizații de construe- , ții-montaj. Institutul central de cercetare, proiectare și directi- vare in construcții și băncile finanțatoare să asigure :a) aplicarea sistematică in proiectarea și execuția investițiilor a soluțiilor de inginerie tehnologică și de construcții care să conducă la creșterea e- . ficienței investițiilor ; limitarea volumului și suprafeței construcțiilor I industriale și a- grozootehnice la necesitățile stricte ale proceselor tehnologice i respective : reducereagreutății construcțiilor prin ex-

răspund de livrarea la termenele prevăzute in contracte și de calitatea utilajelor furnizate de uzinele proprii și de unitățile cu care cooperează ; pentru obiectivele cu termene de punere in funcțiune în anul 1978 utilajele necesare livrate cu prioritate în parte a anului ;e) realizarea ritmică a rilor de construcții și montare a utilajelor în tot cursul anului : utilizarea completă a capacității utilajelor de construcții și a mijloacelor de transport ; gospodărirea judicioasă a resurselor materiale ; asigurarea șj calificarea muncitorilor de pe șantierele de construcții.Art. 20. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi să asigure sporirea producției industriale ce se obține la 1 000 Iei fonduri fixe, prin folosirea intensivă a capacităților și suprafețelor de producție, creșterea indicilor de utilizare a mașinilor și utilajelor, perfecționarea structurilor de producție, valorificarea materiilor prime și materialelor, scurtarea perioadei de atingere a parametrilor proiectați Ia noile capacități și grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor de, investiții.Art. 21. — Valoarea produselor noi și reproiectate introduse in fabricația curentă în acest cincinal va reprezenta, in anul 1978, 25,8 la sută din producția marfă realizată în ramurile prelucrătoare ale industriei republicane.în anul 1978. vor fi executată 664 obiective de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică și introduse 1 și''extinse 293 tehnologii ■ nbi și modernizate.Consiliul Național pentru Știință și' Tehnologie.' Consiliul de coai'diîfiai'e’ a iiroîîlării,' spe- cializăriî.Jși cooperării în ramurile industriei construcțiilor • de mașini și industriei metalurgice. Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, împreună cu titularii de plan, răspund de realizarea sarcinilor privind înnoirea producției și extinderea progresului tehnic.Art. 22. — Consiliul de Miniștri va lua , măsuri ca Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum. Consiliul sanitar superior, ministerele, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, împreună cu institutele centrale de cercetare, academiile de știință, unitățile de cercetare și de inginerie tehnologică, să intensifice eforturile de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică. și de introducere a progresului tehnic în următoarele direcții :a) identificarea de noi resurse naturale, valorificarea superioară și complexă a acestora, inclusiv a celor cu conținuturi reduse, extinderea utilizării deșeurilor și a tuturor categoriilor de resurse secundare, în vederea dezvoltării bazei proprii de materii prime ;

vor fi primalucră-

b) extinderea tehnologiilor moderne cu randamente ridicate in valorificarea resurselor materiale ;c) creșterea contribuției cercetării și ingineriei tehnologice la ridicarea productivității muncii prin extinderea mecanizării și automatizării și la reducerea costurilor de producție ;d) accelerarea valorificării licențelor achiziționate și dezvoltarea tehnologiilor ce se zează pe bază de licențe late.Unitățile de cercetare ginerie tehnologică, cărora revin sarcini de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și asimilare de produse și tehnologii noi răspund. împreună cu întreprinderile, de aplicarea in practică in termene cît mai scurte a rezultatelor obținute, de nivelul tehnic și parametrii tehnico-economici ai soluțiilor adoptate.Art. 23. — Consiliul de Miniștri va asigura ca Ministerul A- provizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Comitetul de Stat al Planificării, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie. Ministerul Finanțelor, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive' ale consiliilor populare județene și al municipiului București să ia măsuri pentru gospodărirea rațională a resurselor materiale alocate prin plan, in condițiile unui regim sever de economii, îndeosebi prin ;a) elaborarea de programe demăsuri pentru reducerea în continuare a normelor și normativelor de consum de materii prime și materiale ; extinderea u- tilizării, materialelor înlocuitoare ; , .b) intensificarea acțiunii valorificare a resurselor materiale secundare și a deșeurilor clin programele speciale de colectare • și '■valorificare*;c) reducerea în continuare a consumului de energie și, combustibili in toate domeniile de activitate economică prin creșterea randamentelor energetice, in special in ramurile mari consumatoare de energie electrică și combustibili, modernizarea instalațiilor consumatoare, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, a proceselor de producție și a structurii producției industriale, extinderea proceselor de uscare naturală în agricultură și in industria materialelor de construcții, diminuarea pierderilor și consumurilor tehnologice în centralele electrice și în rețelele de transport și distribuție a energiei electrice, termice și a gazelor naturale, recuperarea și valorificarea pe scară largă a resurselor energetice, combustibile și termice, extinderea termoficării industriale și urbane ; în ministere, centrale și întreprinderi vor fi organizate colective de specialiști care să studieze căile și să stabilească măsurile necesare pentru economisirea energiei și combustibililor ;d) aprovizionarea ritmică a întreprinderilor cu materii prime, materiale și alte produse în cantitățile planificate ; respectarea strictă a obligațiilor contractuale.Art. 24. — în anul 1978, productivitatea muncii pe o persoană va fi de 1
a) în industria republicană
b) în activitatea de construcții-montaj 135 360 lei
c) în transporturi feroviare ---------

295 230 lei

reali- asimi-și inie

de 
de

tinderea utilizării prefabricatelor, îndeosebi a celor ușoare, a unor materiale ieftine și înlocuitorilor ; adoptarea de soluții constructive și tehnologice care să asigure, în exploatare, un consum minim de energie și combustibili ;b) intensificarea colaborării între beneficiarii de investiții, institutele centrale de cercetare și alte unități de cercetare și inginerie tehnologică și de proiectare a lucrărilor de construcții și instalații, organizațiile de construcții și furnizorii de utilaje, in vederea punerii in funcțiune a obiectivelor la termenele prevăzute prin plan ;c) accelerarea ritmului de pregătire a documentațiilor pen- . tru obiectivele de investiții prin utilizarea deplină a capacității institutelor centrale de cercetare și a altor unități de cercetare și inginerie tehnologică și de proiectare a lucrărilor de construcții și instalații in condițiile extinderii regimului de lucru în acord. Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării. Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe. Ministerul Finanțelor, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții- Construcții, băncile finanțatoare, titularii de plan și proiectanții generali răspund de cumentațiilor la bilite ;d) întocmirea obiectiv de investiții de grafice. cu termene pentru elaborarea ’ documentațiilor de execuție, livrarea utilajelor, realizarea lucrărilor de construcții-montaj și de efectuare a probelor tehnologice care să asigure desfășu-, rarea ritmică a lucrărilor pe. șantiere și punerea in funcțiune a capacităților de producție la termenele stabilite prin plan; furnizorii generali de utilaje

asigurarea do- termenele sta-pentru fiecare

Numărul de personal muncitor pe total economie va ajunge, în anul 1978, la 7 050 mii.Prin învățămîntul profesional, tehnic și liceal de specialitate, precum și prin cursuri de calificare și cursuri de scurtă durată vor fi pregătiți 340 mii muncitori calificați, care vor intra în producție în anul 1978.Art. 25. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca :a) Ministerul Muncii, Comitetul de Stat al Planificării, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie'și titularii de plan să asigure realizarea programelor de creștere a productivității muncii prin perfecționarea organizării producției și muncii, modernizarea tehnologiilor de fabricație, sporirea gradului de mecanizare și automatizare a producției, folosirea judicioasă a personalului muncitor, creșterea nivelului de calificare a acestuia, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, respectarea normelor de protecție a muncii ;b) Ministerul Educației și în- vățămintului, Ministerul Muncii, Comitetul de Stat al Planificării și titularii de plan să asigure realizarea prevederilor din programele stabilite pe ministere. centrale, ințreprinderi și județe, pentru pregătirea și perfecționarea pregătirii profesionale a forței de muncă pe principalele meserii și specialități.Art. 26. — In anul 1978, costurile de producție vor fi :A. Cheltuieli maxime la 1090 lei producție marfă in :— industria republicană 774,0 lei ;— întreprinderile agricole de stat 947,5 lei.B. Costul maxim la 1 000 tone km convenționale în transportul feroviar 129,1 lei.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul Financiar- Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive ale consiliilor populare

571 100 tone km convenționale.județene și al municipiului București, să asigure, la toate locurile de muncă, gospodărirea judicioasă a fondurilor, aplicarea unui regim strict de economii și combaterea oricărei forme de risipă, diminuarea cheltuielilor indirecte, respectarea riguroasă a disciplinei financiare și de plan, să acționeze cu hotărire pentru punerea în valoare a rezervelor existente, utilizarea mai bună a mijloacelor circulante, a fondurilor de investiții și a fondurilor valutare.Ari. 27. — Volumul comerțului exterior, în anul 1978, va fi de 81,8 mid. lei valută.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi să asigure :a) îmbunătățirea structurii sortimentale și a calității producției destinate exportului prin modernizarea și înnoirea produselor, asimilarea de noi produse și sortimente cu caracteristici tehnice și economice superioare, cu consumuri materiale reduse și grad ridicat de prelucrare cerute pe piețele externe ; ridicarea continuă a eficienței în activitatea de exterior ;b) utilizarea rațională durilor valutare alocate plan fiecărui minister, centrală și întreprindere ;c) prospectarea sistematică a pieței externe pentru contractarea exportului și importului în condiții de eficiență ridicată și la termene corespunzătoare desfășurării ritmice a activității de producție ;d) intensificarea tratativelor cu partenerii externi pentru realizarea integrală a acțiunilor de cooperare și specializare prevăzute în plan, precum și ini-

comerța fon- prin

(Continuare in pag. a IlI-a)
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LEGE LEGE
pentru adoptarea 

Planului național unic
de dezvoltare

economico-socială
a Republicii Socialiste
România pe anul 1978

(Urmare din pag. a Il-a)țierea de noi acțiuni în vederea extinderii și creșterii colaborării economice ționale.Art. 28. — Venitul va fi, în anul 1978, de lei, asigurîndu-se resursele necesare pentru fondul național de dezvoltare economico-socidlă și pentru creșterea nivelului de trai al populației.Art. 29. — In anul 1978, volumul total al desfacerilor de mărfuri cu amănuntul va fi de 182 mid. lei.Consiliul de Miniștri va asigura ca Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație și titularii de plan să ia măsuri pentru :a) satisfacerea în condiții mai bune a cerințelor de consum ale populației prin creșterea și diversificarea sortimentală a mărfurilor, ridicarea calității acestora, livrarea ritmică a produselor, organizarea mai bună a desfacerilor de mărfuri și ridicarea nivelului de servire a consumatorilor ;b) perfecționarea organizării ți funcționării rețelei comerciale, dezvoltarea în continuare a alimentației publice prin extinderea producției și vînzărilor de preparate culinare.
Art. 30. — Volumul prestărilor de servicii pentru populație, în anul 1978, va fi de 36,5 mid. lei.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum, Uniunea Națională a Cooperativelor

eficienței interna-național500 mid. a

Agricole de Producție, Ministerul Turismului și celelalte organe cu sarcini de prestări de servicii să asigure extinderea gamei prestărilor de servicii și îmbunătățirea calității acestora, satisfacerea cît mai operativă a solicitărilor populației, îndeplinirea riguroasă a sarcinilor din programele de dezvoltare prestărilor de servicii.
Art. 31. — Veniturile totale reale ale populației vor spori, în anul 1978, cu 7,9 la sută.Fondul de retribuire va fi de 180,8 mid. lei, asigurînd sumele necesare pentru încheierea acțiunii de majorare a retribuțiilor tarifare din prima etapă ; retribuția medie lunară va fi, la sfîrșitul anului 1978, de 2 060 lei. în același timp, vor fi aduse corecturi unor prețuri cu amănuntul și tarife pentru servicii, în corelație cu cheltuielile de producție, în cadrul prevederilor planului cincinal pentru a- nul 1978. în aceste condiții, se va asigura, în anul 1978, o creștere a retribuției reale de 7,5 la sută, față de anul 1977.Veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în cooperativele agricole, de producție și din gospodăriile personale, calculate pe o persoană activă, vor crește cu 4,1 la sută, față de anul 1977.
Art. 32.învățământului va continua se scopul tuturor vor fi pentrului cu producția și cercetarea.Se vor da în folosință, pînă Ia sfîrșitul anului, 17 770 locuri în grădinițe. Pentru învățămîn- tul primar, gimnazial, liceal și tehnic-profesional se vor realiza 2 380 săli de clasă, 19 980 locuri în internate și 138 săli de gimnastică.învățămîntul superior va fi dotat cu noi spații de învăță- mtnst și ateliere cu o suprafață de 28 980 mp. De asemenea, se vor da în folosință 6 000 locuri în Cămine studențești.

Baza materială a să dezvolte, în anul 1978, în lărgirii și perfecționării formelor de învățămînt ; intensificate măsurile integrarea învățămîntu-

Art. 33. — în domeniul ocrotirii sănătății, asistenței sociale, culturii fizice și sportului se va intensifica extinderea bazei materiale ; se vor da în folosință 4 800 locuri în creșe, 82 dispensare, 4 centre stomatologice, 5 stații de salvare, un număr 1285 paturi de spital.
Art. 34. — în anul 1978, vor da în folosință 206 mii partamente și 13 mii garsoniere ; din totalul apartamentelor se. vor realiza 113 mii din fondurile statului, cooperatiste și obștești și 93 mii din fondurile populației cu sprijinul statului în credite și execuție ; se vor da în funcțiune 48,5 mii locuri în cămine pentru nefamiliști.
Art. 35. — Se va extinde, în anul 1978, rețeaua de distribuție a apei cu 620 km, iar cea de canalizare cu 480 km ; parcul de mijloace pentru transportul urban în comun de persoane va fi dotat cu 1 800 vehicule.
Art. 36. — Consiliul de Miniștri, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București răspund pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan și creșterea eficienței în toate domeniile de activitate.
Art. 37. — Indicatorii Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978 vor fi desfășurați pe titulari de plan prin decret al Consiliului de Stat.
Art. 38. — Se aprobă execuția Planului național unic pe anul 1976, adoptat prin Legea 38/1975, potrivit Comunicatului Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1976, publicat în Buletinul Oficial nr. 20, Partea a III-a, din 7 februarie 1977.

de

nr.

Lucrările sesiunii
Marii Adunări Naționale
(Urmare din pag. I)

pentruîn unanimitate, Legea adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978 și Legea pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1978.La ultimul punct al ordinii de zi, tovarășul Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a prezentat expunerea la proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat. Din împuternicirea Consiliului de Stat — se arată în expunere — vă supun spre adoptare proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cuprin- zînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat, după sesiunea a V-a a Marii Adunări Naționale și pînă în prezent, în diferite domenii ale economice, sociale și nizării de stat.Toate decretele au minate și avizate favorabil, înainte de adoptarea lor Consiliul de Stat, de permanente ale Marii Naționale și de către Legislativ, observațiile nerile făcute fiind luate în considerare la emitereaȚinind seama de care au determinat decretelor înfățișate, de eficiența reglementărilor pe care le conțin, vă rugăm ca, în conformitate cu art. 64 din Constituție, să adoptați proiectele de lege prin care se aprobă normele cu putere de lege cuprinse în aceste decrete.Deputata Maria Groza, vicepreședinte al Comisiei constituționale și juridice, a prezentat apoi raportul acestei comisii, în raport se arată că regiemen țările cuprinse în decretele c putere de lege au fost exami 
Bat* și avizate favorabil, în

activității ale orgafost exa-de către comisiile Adunări Consiliul și propu-lor.temeiurile adoptarea precum și

pentru adoptarea Bugetului de stat 
pe anul 1978

Marea Adunare Națională a 
Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege

Art. 1. — Bugetul de stat pe anul 1978 se stabilește la venituri în sumă de 318 501,3 milioa-
ne lei.și la.cheltuieli în sumă de, 318 501,3 milioane lei.

Art. 2. — Repartizarea veniturilor și cheltuielilor bugetului de stat pe anul 1978 este următoarea :
Venituri

în milioane ici — 
Cheltuieli

— Bugetul republican
— Bugetele locale

268 922.9
49 578,4

268 922,9
49 578,4

te sau de la buget pe parcursul realizării investițiilor ;b) elaborarea și prezentarea la aprobare a documentațiilor tehnico-economice, potrivit graficelor, în vederea începerii la termenele planificate a execuției tuturor obiectivelor pjrevă-. zute în plan ; creșterea eficienței fondurilor prin o temeinică fundamentare tehnico- economică a executării obiectivelor de investiții și o dimensionare judicioasă a resurselor materiale și bănești necesare ; pregătirea din timp a condițiilor pentru deschiderea finanțării sau creditării și începerii execuției lucrărilor ;c) contractarea și livrarea la termen a întregului volum de utilaje tehnologice necesare pentru realizarea planului de investiții, în concordanță cu necesitățile de montaj și de punere în funcțiune a capacităților de producție la termenele planificate ; prevenirea și reducerea imobilizărilor de fonduri în investiții neterminate, precum și în utilaje cu durate depășite de staționare pe șantiere, prin intensificarea ritmului de montare a utilajelor ;d) întărirea ordinii și disciplinei în gospodărirea mijloacelor materiale și bănești pe șantiere, prin reducerea consumurilor de materiale de construcții și utilizarea la maximum a utilajelor și mecanismelor de construcții ; creșterea productivității muncii ; respectarea ordinii de începere a lucrărilor stabilite prin graficele de eșalonare a investițiilor în vederea încadrării în duratele de execuție și în termenele de punere în funcțiune aprobate.
Art. 7. — Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-culturale se stabilesc în sumă de 63 203,4 milioane lei, din care pentru :

1 2 3 4

27. Neamț 1 075 421 531 373 1 075 421
28. Olt 1 103 211 429 006 1103 211
29. Prahova 1 533 583 951 651 1 533 583
30. Satu Mare 911 837 436 202 911 837
31. Sălaj 784 860 228 371 784 860
32. Sibiu 1 021 856 605 139 1 021 856
33. Suceava 1215 337 618 885 1 215 337
34. Teleorman 1 209 032 458 039 1 209 032
35. Timiș 1 668 342 1 017 707 1 668 342
36. Tulcea 744 930 275 563 744 930
37. Vaslui 1 050 118 325 000 1 050 118
38. Vîlcea 968 777 361 344 968 777
39. Vrancea 859 427 282 853 859 427
40. Municipiul București 4 707 012 3 305 473 4 707 012

neoportune și lip-Art. 3. — Veniturile. reprezentând vărsămintele din beneficii și impozitul pe beneficii ale unităților economice de stat, impozitul pe circulația mărfurilor, impozitul pe produs și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat se stabilesc în sumă de 179 437,9 milioane lei.Veniturile asigurărilor sociale de stat pe anul 1978 se prevăd în sumă de 29183,0 milioane lei.în vederea realizării integrale și la timp a veniturilor prevăzute în bugetul de stat pe anul 1978, Consiliu] de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, împreună cu Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile, să asigure realizarea beneficiilor, impozitelor și nituri înscrise în nanciare, prin :a) îndeplinirea producție și desfacere în cantitățile și sortimentele planificate, diversificarea producției, îmbunătățirea calității produselor, valorificarea superioară a materiilor și materialelor, sporirea producției și a beneficiilor la 1 000 lei fonduri fixe pe seama folosirii integrale a capacităților de producție și a spațiilor de producție existente, creșterii indicelui de utilizare a mașinilor și utilajelor, realizării parametrilor tehnico-economici proiectați la capacitățile noi puse în funcțiune ;b) sporirea rentabilității în fiecare unitate economică și la fiecare produs, prin intensificarea acțiunilor de reducere a consumurilor de materii și materiale, combustibili, energie, reducerea cheltuielilor neecono- micoase, valorificarea superioară a resurselor secundare și deșeurilor, gospodărirea rațională și eficientă a resurselor materiale și financiare alocate prin plan ; creșterea productivității muncii prin modernizarea tehnologiilor de fabricație, sporirea gradului de mecanizare și automatizare, perfecționarea organizării producției și a muncii ; creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate ;c) încadrarea în normele de stoc și normativele mijloacelor circulante stabilite, prin reducerea în circuitul economic a stocurilor de valori materiale peste necesar, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante, prevenirea imobilizărilor de fonduri și eliminarea cauzelor care le determină ;d) menținerea echilibrului financiar la nivelul fiecărei întreprinderi, prin realizarea veniturilor planificate, reducerea pe toate căile a cheltuielilor de producție, de circulație și administrativ gospodărești, prevenirea angajării și efectuării unor cheltuieli nejustificate.
Art. 4. — Veniturile prevăzute în bugetul de stat din impozitul pe fondul total de retribuire se stabilesc în sumă de 30 000,0 milioane lei, cele din impozitul agricol de la cooperativele agricole de producție în sumă de 1 306,0 milioane lei, iar cele din impozite și taxe de la populație în sumă de 2 338,8 milioane lei.
Art. 5. — Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se stabilesc în sumă de 214 299,6 milioane lei.Pentru utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor destinate finanțării economiei naționale, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, împreună cu organele financiar-bancare, să asigure întărirea spiritului de economie în utilizarea fondurilor materiale și bănești aflate la dispoziția unităților, finanțarea la timp și cu maximum de economie a obiectivelor și acțiunilor cuprinse în plan, eliminarea

celorlalte ve- planurile fi-sarcinilor de

cheltuielilor site de eficiență.Curtea Superioară de Control Financiar, Consiliul Financiar- Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile vor acționa pentru întărirea disciplinei 'de plan, contractuale și financiare, exercitarea unui control financiar exigent în toate unitățile socialiste în vederea eliminării oricărei forme de risipă și păstrării integrității
Art. 6. eficiente pentru , ,imobilizărilor de fonduri, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul de coordonare a activității de investiții, ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanțelor și băncile, să asigure :a) realizarea resurselor necesare finanțării și creditării o- biectivelor de investiții planificate ; rambursarea în termen a creditelor acordate ; gospodărirea cu maximum de eficiență a fondurilor proprii, împrumuta-

Art. 12. — Sumele defalcate pentru bugetele locale în anul 1978, din impozitul pe fondul total de retribuire și impozitul
pe circulația mărfurilor realizate prin unitățile de subordonare republicană se stabilesc după cum urmează ;

avutului obștesc.— In vederea folosirii a fondurilor alocate investiții, a lichidării

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

învățămint 
cultură și artă 
sănătate 
educație fizică și sport 
alocația de stat pentru copii 
asigurările sociale de stat 
pensii și ajutoare IOVR, 
militari și alte persoane, 
precum și pentru asistența 
socială

în vederea gospodăririi eficiente a fondurilor alocate de stat pentru finanțarea acțiunilor social-culturale, ministerele, celelalte organe centrale, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare și instituțiile social-culturale vor lua măsuri pentru realizarea sarcinilor de plan cu minimum de cheltuieli, prin reducerea continuă a cheltuielilor de'■ întreținere și funcționare și aplicarea unui regim sever de economii.
Art. 8. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat, precum și pentru organele judecătorești și cele ale procuraturii se stabilesc în sumă

16 064,0
1 104,0

11 864,0
364,0

9 480,0
22 470,0

_____________  
milioane 
milioane 
milioane 
milioane 
milioane 
milioane

lei 
lei 
lei 
lei 
lei 
lei

9

9

9

1 857,4 milioane lei.

de 3 208,2 milioane lei, din care 3,3 milioane lei pentru Marea Adunare
Art. 9.apărarea țării se stabilesc sumă de ~
Art. 10. — Pentru fondul de rezervă bugetară prevăzut în bugetul republican se stabilește în sumă de 3 197,9 milioane lei, iar fondurile de rezervă bugetară în bugetele județelor și al municipiului București în sumă de 311,0 milioane lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.Art. 11. — Volumul bugetelor județelor și al municipiului București pe anul 1978 se stabilește astfel :

Națională.— Cheltuielile pentru ' ■ in 12 000,0 milioane lei.anul 1978,

— în mii lei —

Venituri
Nr. 
crt. Județul Total din care :

venituri 
proprii

Cheltuieli

1 2 3 4

— în mii lei —

crt Judetul

Suine defalcate din :

Impozitul pe 
fondul total 

de retribuire

Impozitul pe 
circulația 

mărfurilor

1. Alba 307170 265 000
2. Arad 366 186 58 000
3. Argeș 516 329 119 000
4. Bacău 470 004 231 000
5. Bihor 430 801 276 000
6. Bistrița-Năsăud 102 093 110 000
7. Botoșani 124 238 197 000
8. Brașov 454 223
9. Brăila 291 038 —

10. Buzău 256 295 330 000
11. Caraș-Severin 374 411 107 000
12. Cluj 606 999
13. Constanța 570 273 —
14. Covasna 111 087 235 000
15. Dîmbovița 330 482 177 000
16. Dolj 563 566 232 000
17. Galați 540 976 262 000
18. Gorj 238 377 165 000
19. Harghita 229 510 245 000
20. Hunedoara 612 173 118 000
21. Ialomița 217 332 184 000
22. Iași 490 729 897 000
23. Ilfov 424 955
24. Maramureș 327 525 197 000
25. Mehedinți 169 333 100 000
26. Mureș 406 924 211000
27. Neamț 308 048 236 000
28. Olt 241 205 213 000
29. Prahova 581 932 —
30. Satu Mare 218 635 257 000
31. Sălaj 92 489 47 000
32. Sibiu 416 717 —-
33. Suceava 348 452 248 000
34. Teleorman 191 993 169 000
35. Timiș 650 635 —
36. Tulcea 149 367 126 000
37. Vaslui 141 118 115 000
38. Vîlcea 204 433 88 000
39. Vrancea 130 574 131 000
40. Municipiul București 1 401 539 —

Art. 13. — Subvențiile ce se cale, în anul 1978, se stabilescacordă din bugetul republican după cum urmează zpentru echilibrarea bugetelor lo-
— în mii Iei —

1. Județul Bistrița-Năsăud 365 000
2. Județul Botoșani 373 000
3. Județul Buzău 148 000
4. Județul Caraș-Severin 126 000
5. Județul Covasna 136 000
6. Județul Gorj 56 000
7. Județul Ialomița 177 000
8. Județul Maramureș 182 000
9. Județul Mehedinți 336 000

10. Județul Olt 220 000
11. Județul Sălaj 417 000
12. Județul Teleorman 390 000
13. Județul Tulcea t 194 000
14. Județul Vaslui 469 000
15. Județul Vîlcea 315 000
16. Județul Vrancea 315 000

1. Alba 971188 399 018 971188
2. Arad 1 077 766 653 580 1 077 766
3. Argeș 1 310 430 675 101 1 310 430
4. Bacău 1 325 292 624 288 1 325 292
5. Bihor 1 528 665 821 864 1 528 665
6. Bistrița-Năsăud 810 407 233 314 810 407
7. Botoșani 1 028 417 334179 1 028 417
8. Brașov 1 277 192 822 969 1 277 192
9. Brăila 814 033 522 995 814 033

10. Buzău 1 208 167 473 872 1 208 167
11. Caraș-Severin 984 205 376 794 984 205
12. Cluj 1 576 610 969 611 1 576 610
13. Constanța 1 479 245 908 972 1 479 245
14. Covasna 775 289 293 202 775 289
15. Dîmbovița 982 340 474 858 982 340
16. Dolj 1 548 947 753 381 1 548 947
17. Galați 1 410 136 607 160 1 410 136
18. Gorj 810 331 350 954 810 331
19. Harghita 887 338 412 828 887 338
20. Hunedoara 1293 213 563 040 1 293 213
21. Ialomița 989 583 411 251 989 583
22. Iași 2 006 395 618 666 2 006.395
23. Ilfov 1 177 901 752 946 1177 901
24. Maramureș 1 225 923 519 398 1 225 923
25. Mehedinți 859 503 254 170 859 503
26. Mureș 1 366 165 748 241 1 366 165

lege

Cea de-a doua ti a lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

unanimitate, de comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale, potrivit competenței lor, iar observațiile și propunerile au fost luate în considerare la emiterea decretelor.Avînd în vedere că aplicarea acestor reglementări le-a atestat ca fiind pe deplin corespunzătoare, Comisia constituțională și juridică avizează favorabil, în unanimitate, normele cu putere de lege cuprinse în decretele emise de Consiliul de Stat.Forumul legislativ suprem al țării a adoptat, apoi, in unanimitate, legile pentru aprobarea

decretelor cu putere de emise de Consiliul de Stat.La încheierea ședinței, tovarășul Nicolae Giosan, președintele M.A.N., a anunțat că sesiunea Marii Adunări Naționale rămîne deschisă în continuare, în perioada care urmează, comisiile permanente vor examina și aviza proiectele de legi ce se vor primi la Biroul Marii Adunări Naționale, vor efectua și alte lucrări de competența lor.Data reluării în plen a lucrărilor Marii Adunări Naționale va fi anunțată ulterior.

Art. 14. — Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare vor lua măsuri pentru sporirea veniturilor proprii, utilizarea economicoasă a fondurilor materiale și bănești și reducerea, pe această cale, a mijloacelor de echilibrare prevăzute a se primi din bugetele unităților administrativ- teritoriale ierarhic superioare sau din bugetul republican.Art. 15. — Volumul bugetelor municipiilor pe anul 1978 se stabilește în sumă de 5 179 859 mii lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.în cazuri justificate, comitetele executive ale consiliilor populare județene, de acord cu comitetele executive ale consiliilor populare municipale, pot să modifice volumul și structura bugetelor municipiilor, cu respectarea indicatorilor financiari aprobați pentru fiecare județ.
Art. 16. — în anul 1978, virările de credite bugetare de la un alineat la altul, în cadrul aceluiași articol al clasificației bugetare, se aprobă de ordonatorii de credite pentru planurile proprii de cheltuieli.
Art. 17. — Consiliul de Miniștri răspunde pentru realizarea veniturilor înscrise în bugetul de stat pe anul 1978 și efectuarea cheltuielilor bugetare în strictă concordanță cu ■volumul și destinația stabilite prin plan.In vederea executării In bune condiții a bugetului de stat, îmbunătățirii activității economi- co-financiare, creșterii eficienței în toate sectoarele de activitate, întăririi controlului și a disciplinei în utilizarea fondu

rilor statului, ministerele, ce

lelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, împreună cu organele financiar- bancare, vor urmări permanent îndeplinirea integrală și la timp a veniturilor prevăzute în bugetul de stat și în celelalte planuri financiare, efectuarea cheltuielilor cu spirit de economie și vor acționa pentru îndeplinirea sarcinilor planului economic și a indicatorilor financiari aprobați.
Art. 18. — Modificările în indicatorii de plan economici și financiari ai titularilor de plan, precum și în volumul și structura bugetului de stat, determinate de eventuale influențe ce vor apare din modificări de prețuri și tarife, precum și din alte măsuri, în condiții de menținere a echilibrului financiar, se aprobă prin decret al Consiliului de Stat.în cazurile în care, în cursul anului 1978, pe baza unor dispoziții legale, au loc treceri de unități, acțiuni sau sarcini de la un titular de plan Ia altul ori se introduc în plan lucrări de investiții din rezervele aprobate în acest scop, Ministerul Finanțelor va introduce modificările corespunzătoare în indicatorii financiari ai titularilor de plan, precum și în volumul și structura bugetului de stat.

Ari. 19. — Se adoptă contul general de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1976, la venituri în sumă de 254 527 833 945 Iei și la cheltuieli în sumă de 250 147 569 921 lei, cu un excedent în sumă de 4 380 264 024 lei, din care la bugetul republican 2 118 677 720 lei și la bugetele locale 2 261 586 304 lei.



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 4 SÎMBĂTĂ 26 NOIEMBRIE 1977VIAȚA - STATORNICUL REPER AL LITERATURIIRigoare și nostalgie, istoria începe cu clipa care tocmai a trecut. Adevăr și vis, ea continuă. de asemenea, cu clipa următoare. Vorbi,nd în termeni de gramatică, istoria este și trebuie să fie timpul întreg, cu cele trei fețe ale lui. de la mai mult ca perfect la prezent și apoi de la prezent la viitorul doi. De la arheologie la futurologie. așadar. Cînd se bizuie pe date reale, oricită ficțiune le-ar îmbrăca, un roman despre daci, un reportaj la zi despre o unitate socială sau o povestire de sondare a anului 2 000 sînt. deopotrivă, istorie. Totul e ca operele respective să nu fie clădite, aprocrif, --------------pe nisip. Noțiunea de roman istoric capătă deci alte coordonate, mai cu seamă in cazul unei politici statale realiste și vizionare. în care tradiția și prognoza conviețuiesc dialectic. Dar noțiunea de epopee națională cuprinde, de asemenea, acest triumvirat de timp» trecut, prezent și viitor.Fundamentată si clarificată in zilele noastre, însuși Programul lansat de Congresul al XI-lea al partidului demonstrind-o. această viziune totalitară a istoriei vine din clasicismul literaturii noastre. Bolintineanu. autor al multor poeme istorice și scriitor bine implantat în miezul epocii lui. prevestea frumos : „Viitor de aur tara noastră are !**. Emi- nescu, și el cutreierător al epocilor revolute, pînă în pînzele dacice, observator atent al prezentului (ca poet și gazetar) desface spre viitor o urare euforică în ,.Ce-ți doresc eu ție. dulce Românie !“, iar socialiștii si apoi comuniștii au cuprins totdeauna. în verbul lor. semințele de lumină ale celor trei fete de timp. Istoria literaturii a găsit și un termen pentru vizionari, acela de mesianic, termen laicizat ce nu are nimic cu semantica lui mistică. Pentru Bălcescu sau Goga. de pildă. Cînd îl numim, metaforic, pe Eminescu ..luceafăr al poeziei românești** nu ne gtndim numaidecît. la ..Luceafărul*', poem sublim, ci la punctul de reper în permanentele culturii noastre, la „stelele fixe", cum ar zice poetul Gheorghe Pitut. de care con- jrtiinta noastră civică si estetică are si va avea întotdeauna nevoie.Asa srtfnd lucrurile teoretic, operele literare le confirmă practic. Scriitorii, istorici prin forța lucrurilor. îsi construiesc programatic opera. Marin Preda a simțit nevoia imperioasă a celui de al doilea volum al „Moromeților". iar Titus Po- povici ne anunță volumul doi al „Setei**. Tudor Arghezi. dntăret al condiției umane încă de la începutul activității sale literare. cu vederi socialiste încă din tinerețe, își continuă crezul la o etapă superioară, vizionară, în ..Cîntare omului". Iar Mihai
UMANISMUL

NORMELOR NOASTRE
(Urmare din pag. I) 

trăiri și să ne-o consolidăm, pentru că, așa cum arăta acel mare ginditor și patriot, care a fost Nicolae Bălcescu „Nimic nu e mai degradant ca pierderea libertății". Dar libertatea însăși e o relație dialectică, socială, presupunind — în viziunea marxistă - „înțelegerea necesității", corelarea cu libertatea altuia. Acel mare gînditor și om de stat care a fost Mihail Ko- gălniceanu sugera ca, apărîn- du-ne cu înverșunare libertatea, să nu uităm nici o clipă că avem obligația de a „respecta libertatea altuia". Iar legile trebuie astfel gîndite încît să răspundă unor asemenea deziderate, să ocrotească oamenii în relația lor socială, libertatea unuia neîn- semnînd nicidecum restringerea, și, cu atît mai puțin, încălcarea libertății altuia, atît în relațiile dinăuntrul fruntariilor naționale, cît și dincolo de acestea, în relațiile dintre națiuni și popoare. In concepția lui Nicolae lorga este drept ca o națiune „să se conducă după interesul ei, în marginea cerințelor morale, fără îndeplinirea cărora se săvîrșește o derogare de la umanitate", iar în vederile lui Nicolae Titulescu, noi, românii - militînd pentru prietenia cu toate națiunile — „în treburile 
noastre nu primim ca stăpîn de- 
cît pe noi înșine". Noi ne concepem legile, noi le aplicăm, noi ne orînduim munca și viața „după nevoința și puterile noastre". Noi ne ocrotim valorile și glorificăm faptele demne de cinstire, fiind necruțători cu cele „săvîrșite cu josnicie", cu nesocotirea legilor și „bunei noastre rinduieli". Noi deosebim pe omul care a greșit, de infractorul înrăit, care premeditat și 
deliberat murdărește tot ceea ce este mai sfînt pentru noi, pentru comunitatea acestor^ oameni destoinici care înalță cu trudă și dăruire noul edificiu românesc. Și dacă, atunci cînd după ce a săvîrșit o asemenea faptă gravă, încercăm să-l aju
tăm, să-l reeducăm, să-l reintegrăm în societate, el — iS" 
norînd și disprețuind efortul și înțelegerea noastră omenească — repetă iară și iară alte și alte similare fapte, severitatea și neînduplecarea legii va da expresie umanismului ei. Numai așa vom : a. lua sub protecția noastră tot ceea ce este cu adevărat valoros și vom b. 
preveni pierderi ireparabile, în- 

Beniuc își rezumă uneori reevaluarea artei sale istorice într-o strofă simbolică și lapidară : „Cucuvaie fost-am pină ieri / Dar de astăzi iată-s ciocir- lie ! / Spusu-v-am eu. domnilor boieri / Că-așa o să fie ?“Sau, cu bătaie mai prelungă: ..Iată azi, cu mii de cai putere. / Timpuri mari se-arată pentru noi. / Eu voi fi. se cere, nu se cere, / Toboșar al timpurilor noi".După eliberare a mai persistat încă ideea unei literaturi istorice într-un sens oarecum restrictiv. adică bazată pe evocarea trecutului îndepărtat. Cîte va 
0 TEMA ESENȚIALA: 

PREZENTUL
AL ANDRITOIU

aniversări au condus spre opera ca „Un om între oameni", si, mai aproape de noi. 1907 — in romane, poeme, teatru și film. Cîteva evocări ale Doftanei, într-o proză nu de memorabilă valoare, făceau legătura cu literatura celui de al doilea război mondial ilustrată în proză (Eu- sebiu Camilar, Laurențiu Fulga etc), teatru (N. Tăutu, Laurențiu Fulga). poezie (Mihu Dragomir, V. Tulbure, N. Tăutu) și firește cu o participare pasionată _ la prezentul istoric, minată insă uneori de închistări dogmatice, în cele mai multe cazuri ele nu acoperă valoarea necesitată de dimensiunile epocii revoluționare. Viziunea viitorului era trandafirie si fără argumentul efortului. Așa cum la alt meridian erau poeți ce visau să planteze portocali pe banchizele de dincolo de cercul polar, noi celebram liric un comunism utopic, foarte apropiat, și ca un corn al abundentei nestropit cu sudoare.Este, desigur, meritul ultimilor zece ani reașezarea realist- artistică a artistului în tiparele adevărate ale istoriei. S-a început cu reevaluarea istoriei în sine — a unor figuri ca Deceball. Mihai Viteazul, Cuza sau a unor evenimente cruciale : 1848. Unirea, Războiul de independentă plnă în epoca noastră. Au fost teoretizate marxist problemele continuității, ale rolului națiunii, ale patriotismului si umanismului socialist, ale marxismului creator, scos din constrîngerea tezelor citite rigid — la. toate acestea contribuind substanțial personalitatea secretarului general al partidului. O revistă ca „Magazinul istoric" a intrat, chiar de aceea, frumos, exploziv, în opinia publică dotată cu un acut sentiment al istoriei. Am început să facem istorie în deplina accepție a termenului. Daicoviciu, tatăl și fiul, Giu- rescu, tatăl și fiul, Oțetea, alături de o pleiadă strălucită de 

trucît știut este că firul vieții — odată rupt — este imposibil 
să-l mai reînnozi. Iar finalitatea educativă pentru toți cei ce ar tinde să se abată de la rigorile legii, s-ar regăsi în convingerea lor de a renunța Io comiterea actului prohibit. Pentru că, după cum spuneau romanii „dura lex, sed lex", iar o lege, oricît de severă ar fi, 
dacă este dreaptă, nu este inu
mană.Noi tindem astăzi spre mal bine, suind — de la etapă la etapă - pe noi trepte ale ca
lității. Și vrem ca și în construcția legilor noastre să adăugăm cîte ceva din această strădanie de mai bine ; dorim ca legile noastre - răspunzînd cerințelor de mobilitate impuse de schimbările timpului - să fie, în același timp, stabile ca să dăm colectivității și, implicit fiecăruia dintre noi, acea încredere și si
guranță profund umaniste, generate de legile bine gîndite, bine 
articulate, îndelung chibzuite, în cunoștință de nevoile noastre prezente și viitoare, ca și de puterile pe care le avem pentru a le da întotdeauna viață. După cum susținea marele Hei- vetius „perfecțiunea legilor depinde de progresele omenești". Noi am făcut și facem asemenea progrese, într-un efort de 
depășire și autodepășire continuă iar garanția că vom obține rezultate tot mai bune constă în faptul că „legile noastre reflectă voința și interesele noastre", ocrotesc tot ce noi am făurit mai bun, în acești ani de muncă și izbînzi, de siiccese, de căutări, de împliniri și neîmpli- niri. Și va țrebui să facem tot ce depinde de noi, în preocuparea ca toate normele dreptului, toate prevederile legii să servească din plin progresului uman, să slujească omului, cu toate nevoile, frămîntările _ și năzuințele sale legitime, iar pentru aceasta să dăm curs indicației secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu :• „legislația socialistă să rupă complet cu dreptul burghez, cu vechile concepții burgheze" și „să așezăm 
concepțiile de drept și legisla
ția noastră pe o bază nouă, re
voluționară". Este o sarcină de mare răspundere, o obligație nobilă, cu ample și profunde rezonanțe umaniste, a cărei realizare va servi dezvoltării societății socialiste românești, progresului uman, afirmării șl în
floririi personalității umane. 

istorici tineri reașezau adevărurile istorice în tiparele lor. Reluarea studiilor de sociologie, oprite mai odinioară, apoi a celor de futurologie, de alte discipline necesare istoriei totale, a deschis și scriitorilor, mai cu seamă prozatorilor, orizonturi largi, multiple, ca între două oglinzi paralele.Puterea și adevărul. Incognito, Galeria de viță sălbatecă s-au născut din acest orizont. Două dintre cărțile recente de poezie : Transilvane cetăți fără somn de Ion Brad și Stelele fixe de Gheorghe Pitut. alături de acum consacratele imnuri ale confraților loan Alexandru și Dumitru M. Ion, cărțile recente iscălite de Ion Horea, Tiberiu Utan, Gheorghe To- mozei, AurelRău, VlaicuBârna, alături de poezia oraculară a lui Adrian Păunescu întregesc un tablou armonios și bine marcat al viziunii noastre istorice la cota de astăzi a socialismuluiromânesc. Catalogarea operelor este însă riscantă, eaneputind — într-un spațiu fatalmente limitat — circumscrie totul. Oricum însă continuiînd în teatru cu Horia Lovinescu, Paul Evenac, Paul Anghel si alțl dramaturgi, ca Mircea Bradu, Dan Tărchilă, pe arcul tuturor generațiilor se creează o cu totul alta, mai rotundă. Impresie despre viziunea istorică a literatului de astăzi.Rigoare și nostalgie. Istoria începe cu clipa care tocmai a trecut. Adevăr si vis. ea continuă, de asemenea, cu clipa următoare. Ilustrată cu opere adevărate. complexe, durabile, a- ceastă trinitate cu suportul pe prezent ne cere însă eforturi noi.

Liceului nr. 1 din Arad
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Orchestra simfonică a

O brigadă artistică, un grup 
vocal, o formație de dans 
tematic și una de muzică ușoară 
— acestea sint echipele artistice 
existente la Electromagnetica, 
echipe care au participat la pri
ma ediție a Festivalului „Cin
tarea României" și care se pre
gătesc acum pentru faza de 
masă a celei de-a doua ediții a 
festivalului. Fără să fie cotate 
printre cele mai bune din Ca
pitală. ele s-au prezentat, totuși, 
onorabil anul trecut, mai mult, 
unele dintre programele lor au 
fost televizate (ca, de pildă, Atenție la neatenție al brigăzii 
artistice și Omagiu muncii al 
formației de dans tematic) fapt 
care ne-a fost relevat cu certă 
mindrie de Constantin Cristoiu, 
secretarul Comitetului U.T.C. pe 
întreprindere și de Traian Co- jocaru, responsabil cu proble
mele culturale din comitetul 
sindicatului. Repetiții, ni s-a 
spus, au loc de două și chiar trei 
ori pe săptămină, iar la serile 
cultural-distractive, ca și in alte 
ocazii mai festive, formațiile ar
tistice iși dau din plin obolul. Și 
totuși, la o discuție mai la 
obiect, lucrurile nu par să stea 
chiar atit de roz : căci deși 
membrii brigăzii se „antrenează" 
la fiecare două săptămini pre- 
zentind scheciuri și monologuri 
satirice in fața tinerilor veniți 
la dans in cantina întreprinderii, 
de la vechiul program intitulat Ai carte, ai productivitate — 
cu care formația s-a prezentat 
la prima ediție a Festivalului

r
România-film prezintă „FAIR PLAY"

producție a Casei de Filme 5 în colaborare cu 
și clubul sportiv

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport 
„PROGRESUL"

u.

scenariul și regia : A. Danciu Satmari 
imaginea : Dinu Tănase, Gheorghe Cricler, Cornel Diaconu,

Cucereanu muzica : Dan Jelescu
decoruri și costume : Constantin Simionescu, Ștefan Marițan 
cu : Colea Răutu, Dem Rădulescu, Ștefan Bănică, Tudorel Popa,

Sandina Stan, Ernest Maftei și copiii : Marian Dinu, Cătălin 
Crăciunescu, Grigore Onuș, Valentin Istrătescu, Bogdan Pe
trescu.

Film realizat in studiourile Centrului de Producție Cinematografică 
„București"

— Eugen Uricaru, ultima carte. ce ai publicat-o, romanul „Rug și flacără", (distins cu premiul pentru proză in cadrul Festivalului național „Cintarea României"), ca și cartea precedentă dealtfel, — „Despre purpură" — care era volumul de debut— a suscitat numeroase comentarii critice. Scrierea în discuție este un roman istoric. Ce te-a îndemnat să optezi pentru acest „gen" și ce reprezintă a- ceastă lucrare în propria evoluție scriitoricească ?— Primul volum marca _ îrt bună măsură o etapă de căutări^ un exercițiu. Preocuparea era mai degrabă de ordinul tehnicii compoziționale decît al viziunii. Prin cartea de . față încerc— nu știu în ce măsură am. reușit, nu sînt eu primul chemat a se pronunța despre aceasta— să acord o mai subliniată atenție, lăsînd pe plan secund aspectele de „meșteșug", u- nei problematici autentic u- mane. Așadar, e vorba, în intenția mea, de o deplasare a accentului de la formă la substanță. In ce privește denumirea de „roman istoric" am » anumite rezerve. Foarte adesea, s-a înțeles și se înțelege încă prin aceasta, o „despuiere" exhaustivă a documentelor, azvîr- lite ca atare în pagină, o statistică a obiceiurilor unei anume epoci, a tipurilor de vestimentație. a felurilor de bucate servite la masă etc. O astfel de operă, neslujită de un talent descriptiv de excepție — întilnit la un Flaubert ori Odobescu — e mai mult de interes arheologic decît literar. Părerea mea este că un roman istorio adevărat este un roman politio. Am vrut să înfățișez un doar destinul unui revoluționar din secolul trecut, ci, în genere, destinul

„Cintarea României" — nu s-a 
mai realizat altul, exceptind pe 
cel dedicat campaniei electorale 
și denumit Hai la vot. Acum, 
am aflat, se lucrează la un text 
nou pe care instructorul brigă
zii, Aurel Sorin, vrea să-l citeas
că de citeva ori cu interpreții 
pentru a se putea prezenta la 
trecerea în revistă a formațiilor 
din sector cu nn fel de specta- 
col-lectură. Mai curioasă e situa
ția echipei de dans tematic care 
O practică ciudată: 

PROGRAME NOI
DIN CELE VECHI?

după ce in iulie a fost televizată 
și după ce în august, pare-se, a 
mai apărut o dată în fața publi
cului, s-a lăsat pe laurii popu
larității (incerte) pentru ca să 
nu mai dea pînă acum nici un 
spectacol. Pare-se, totuși, că re
petiții se fac, dar după cite am 
înțeles, „noul" program consti
tuie de fapt o parte a celui vechi. 
Probabil că e greu să te desparți 
de opera ce ți-a adus, cum să-it 
zicem, consacrarea !

Și mai neplăcută este starea 
formației de muzică ușoară. 
Unul dintre cei patru interpreți. 

Revoluționarului. Cu alte cuvinte, am căutat să deslușesc rezonanța in contemporaneitate a figurii eroului. Firește, documentarea temeinică a scriitorului asupra epocii despre care intenționează să scrie e necesară și o lucrare care trădează informația superficială, dacă nu cumva lipsa oricărei informații, produce iritare. Totul se cuvine însă „topit" în creație. De fapt, scriind — fie că e vorba de o operă inspirată din viața con1 temporanilor în sensul strict al cuvîntului, fie a semenilor noștri de acum 30. 50, 100 sau 500 de ani — pornim de la obser
„Un roman istoric adevărat 

este un roman politic44 
Interviu cu prozatorul EUGEN URICARU

vația prilejuită de cunoașterea oamenilor în mijlocul cărora trăim. O scriere autentică pornește întotdeauna (insist, aici e doar punct de pornire, restul a- parține talentului, capacității de transfigurare) de la experiența directă, nemijlocită. Nu ne „selectăm" personaje din trecut decît în măsura în care prin opțiuni, preocupări, idealuri iși a- flă ecoul în propriile noastre opțiuni, preocupări, idealuri.•— Au apărut în ultimii ani multe romane istorice, toate lăudabile sub raportul intențiilor, unele însă, artisticește, lipsite de valoare. Care crezi că ar fi explicația nivelului mediocru a- tins în atare volume și, legat de aceasta, care ar fi adevăratul și falsul sens al „contemporaneiză- rii“ eroilor epocilor trecute ?— Pentru mulți autori romanul istoric a rămas doar un roman de aventuri. De aici, abundența clișeelor, a personajelor schematice, a înlănțuirii „nă- praznice" de întîmplări spectaculoase care „să taie răsuflarea", înlănțuire ce urmează a- desea un tipar de previzibil încît nu produce nici o perturbare a ritmului respirației. Romanul istoric care să intereseze pe cititorul de azi, dornic nu doar să se „relaxeze" prin frecventarea literaturii, este, repet, o formă specifică a romanului care ridică și caută să dea răspunsuri unor chestiuni de acută actualitate. Forma modernă a romanului de această factură e înțeleasă, uneori, într-un chip inadecvat. Se confundă de pildă tratarea realistă a unor chipuri intrate demult în manualele școlare cu prezentarea, cu deplasată insistență, a unor amănunte, mai mult sau mai puțin pitorești, în fond derizorii, nesemnificative, din existența a- cestora. Nici a pune pe un mare comandant de oști din trecut, de pildă, să „prevadă" ca o altă Casandră, evenimente care se vor desfășura la trei secole după moartea sa, procedeu iarăși în- 

care este și instructorul echipei, 
imbolnăvindu-se, golul n-a putut 
fi acoperit și prin urmare for
mația speră intr-o vitalizare 
doar prin jurul lui I decembrie. 
Numai grupul vocal se poate 
lăuda cu învățarea a 8 melodii 
pe care a început să le repete 
la 1 noiembrie.

Nu se poate spune că forma
țiile artistice de la Electromagnetica s-ar fi desființat sau și-ar 
fi încetat cu totul activitatea 

spectaculară. Repetiții, este cert, 
au loc cu regularitate, iar serile 
cultural-distractive dau posibi
litate unora dintre membrii lor 
să apară pe scenă, in fața cole
gilor de muncă. Dar există și 
aici o concepție oarecum stranie 
despre rolul formațiilor și des
pre sensul participării lor în 
Festivalul „Cintarea României". 
Vorbind despre programul bri
găzii, de pildă, ni s-a spus că 
în mod normal el se schimbă de 3—5 ori pe an, dar cind am dorit 
să aflăm titlurile acestora nici 
secretarul U.T.C., nici Nicolae 

tîlnit în unele scrieri, nu înseamnă surprinderea în mod real a dimensiunii moderne a personajului. Această surprindere se realizează prin reliefarea dozei de exemplaritate a acestuia — reliefare nu „demonstrată" tezist, ci prin ficțiune.— în aceasta ar consta, dealtfel, și finalitatea educativă a romanului istoric. Adresat în mare măsură și tinerilor cititori. el nu poate fi străin, bineînțeles, de o atare finalitate.— Firește, numai că acești tineri cititori1 nu sint atît de „naivi" pe cît sin- tem noi, autorii, înclinați să o credem. Eroul romanului istoric, fie el un oștean din secolul al XV-lea, fie o mare personalitate a trecutului etc, poate oferi — ceea ce e foarte important ! — un model formativ potențial în măsura în care conceperea lui ca personaj se refuză rețetelor, nu se rezumă la cutare atitudine de vitejie, ce face proba mai mult a forței fizice decît a celei a spiritului, ori la rostirea unor fraze „mărețe" (mai exact spus, care suferă de grandilocvență). Numai așa el răspunde într-ade- văr nivelului atins de gustul cititorului tînăr al zilelor noastre. Un cititor care, ca om, se află îpcă în formare, își va găsi un model posibil într-un personaj de roman istoric în măsura în care personajul „consumă"’ cu propriul univers de trăiri și fră- mîntări.»— Romanul la care lucrezi este tot unul istoric ?— Nu fac, cum am spus, o departajare rigidă — și după părerea mea, nejustificată — între romanul istoric și romanul pro- priu-zis de actualitate. Cartea la care lucrez se înscrie în această ultimă categorie. Aș avea ceva de adăugat aici. Critica a remarcat ca un fenomen salutar apariția în acest deceniu a multor romane politice, inspirate din problematica omului contemporan, romane în care acesta apare în toată complexitatea sa. cu calitățile, dilemele, clarificările. defectele sale. Totuși se poate sesiza că acțiunea se desfășoară mereu cu un deceniu, două, trei în urmă. Se pot cita mulțe , scrieri — și faptul e îmbucurător — ce încearcă a surprinde în literaturii chipul activistului. AI activistului de ieri, nu șl al celui de azi. Astfel de-, romane — Interesante, substanțiale, necesare — ocolesc (de ce oare ?) actualitatea în sensul strict al cuvintului. Și întrucît concepția mea despre romanul istoric este cea .pe care am exprimat-o, nu cred nepotrivit a încheia printr-o pledoarie pentru literatura inspirată din viața omului de azi, nici de ieri, nici de alaltăieri.
Interviu realizat de 

VICTOR ATANASIU

Marin (membru de 7 ani al bri
găzii) nu și-au amintit, pentru 
anul trecut, mai mult de două. 
Să menții același text din pri
măvară pînă la sfirșitul lui no
iembrie (repet, exceptind textul 
special dedicat campaniei elec
torale) este mult prea exagerat. 
Oare, ce actualitate va mai 
putea avea un asemenea pro
gram ? Pe de altă parte, pregă
tirea in pripă a unui spectacol 
special pentru a fi inclus in 
Festivalul „Cintarea României" 
ne amintește din nou de acea 
anacronică concepție a „formați
ilor de festival" care funcționea
ză doar in limita obligațiilor 
regulamentului de concurs și 
care nu înțeleg că festivalul re
prezintă doar o afirmare pe un 
plan superior a unei activități 
permanente. Este foarte semni
ficativă in acest sens „activita
tea" echipei de dans tematic nu 
numai din punctul de vedere al 
unei slabe, mai exact spus ine
xistente manifestări spectacula
re, cit și al aranjării, al „asezo
năm" vechiului program astfel 
încît să poată intra drept nou in 
actuala ediție a Festivalului 
„Cintarea României". Poate că 
noul responsabil cu problemele 
culturale din comitetul U.T.C. pe 
întreprindere, ca și noul secretar' 
U.T.C. iși vor schimba concepția 
despre rolul activității artistice, 
despre menirea formațiilor care 
se străduiesc, totuși, să mențină 
flacăra talentului la Electromagnetica.

MIRUNA IONESCU

J

Intr-un deceniu r
mai mult decît

intr-un secol
(Urmare din pag. I) rea metalurgică de aici produce în prezent de cinci ori mai mult decît în 1950, devenind mecanicul șef al industriei noastre metalurgice. Și, in sfirșit, orașul Ocna Mureș, la extremitatea nordică a văii : prin noile capacități intrate în producție in ultimii ani, combinatul de produse sodice de aici dă 46 la sută din producția de sodă calcinată a țărjj,

PE... VALEA TÎRNAVELORBlajul, pină nu de mult nu avea nici el nici un fel de industrie, iar locuitorii săi - erau nevoiți să-și caute de lucru la zeci și chiar sute de kilometri departe de casă. Combinatul de prelucrare a lemnului avea să fie prima mare unitate industrială construită în deceniul trecut și așezată chiar pe Cîm- pia Libertății, ca un simbol al împlinirii unor vechi năzuințe. In fabricile combinatului lucrează cîteva mii de oameni, iar produsele lor — mobila mai ales — ajung pină departe, peste hotarele patriei. Cu puțin timp în urmă a început să producă încă un mare obiectiv industrial : întreprinderea de accesorii pentru mașini unelte care deschide și mai larg perspectivele industriei în această zonă. O întreprindere în care muncitorii și specialiștii trecuți de vîrsta utecistă pot fi numărați pe degete pentru că, într-adevăr, majoritatea co- vîrșitoare a personalului o formează tinerii abia veniți de pe băncile școlii. în amonte de Tirnava Mare se află încă un viitor oraș : comuna Jidvei, recunoscută prin podgoriile sale, care a adus întreprinderii agricole de stat de aici peste 40 de medalii de aur și argint Ia concursurile internaționale de vinuri. De la 35 milioane lei valoarea producției globale a I.A.S. în 1968 s-a ajuns în prezent la peste 200 milioane lei. Atunci se lucra cu un sold de beneficii de un milion, iar în prezent soldul respectiv a crescut la 25 milioane lei. Câștigurile muncitorilor agricoli s-au. triplat. însemnele orașului, ale progresului și civilizației marchează vizibil viața fiecărei familii de țărani și muncitori din Jidvei.
PE VALEA SEBEȘULUIOrașul ce dă numele Văii, sau care și-a luat numele de la această vale, avea înainte o singură fabrică de ciorapi, de fapt un atelier mai măricel, care in anii socialismului a devenit una dintre cele mai mari întreprinderi cu acest profil din țară. Ea furnizează, într-adevăr, 23 la sută din producția noastră de ciorapi. Combinatul de prelucrare a lemnului a fost construit însă de curind, în scopul valorificării bogatelor resurse silvice ale munților din apropiereși furnizează 14,6 la sutădin producția națională deplacaj și 30,5 la sută din producția de plăci fibrolemnoase. Pe toată lungimea sa insă, pină a- proape de izvoare. Valea Sebeșului a devenit un șantier. Mii de constructori lucrează aici pentru înălțarea unei salbe de hidrocentrale asemeni celor de

Fertilizarea ogoarelor
(Urmare din pag. I)vor fi semănate în primăvară circa 1 300 tone îngrășăminte naturale. Pe măsură ce se încheie arăturile, la nivel de consiliu intercooperatist, tot mai multe remorci și atelaje vor fi dirijate spre sectoarele zootehnice, pentru transportul îngrășămintelor. Tot în sectoarele zootehnice, dar de data aceasta ale cooperativelor agricole din Coruș și înfrățirea, am întîlnit pe mecanizatorii loan Barz și Sandor Pop, care cu combinele tocau și amestecau cu sfeclă furajeră cocenii de porumb aduși aici pentru a fi însilozați. Așa se face că la aceste unități cooperatiste baza furajeră s-a mărit 

pe Bistrița, de pe Olt sau Lotru, de pe Argeș sau Someș. Valea Frumoasei, imortalizată in povestirile de vinătoare ale lui Sadoveanu. se va înscrie între cele mai mari furnizoare de energie dintre rîurile interioare ale patriei. încă în acest cincinal două hidrocentrale — de la Șugag șl Gilceag — vor începe să producă ridicind la cote și mai inalte potențialul industrial al județului.Sînt citeva din reperele in plan local care redau grăitor eforturile partidului și statului pentru înflorirea economică și ' SSciălă a acestor meleaguri, in spiritul politicii de dezvoltare echilibrată și armonioasă a tuturor zonelor. Pentru că, dacă în 1968, la constituirea sa. județul Alba avea o producție globală Industrială în valoare de numai 3.6 miliarde Iei. după nouă ani, adică in 1977, avea să depășească 10 miliarde lei. în aceeași perioadă, forța de muncă a sporit cu 34 245 de oameni. Să . mergem însă cu comparațiile și mai in urmă, pentru ca salturile în viața oamenilor și a acestor locuri să poată fi și mai evidente : față de 1938, producția globală industrială a județului a crescut de 35 de ori, iar față de 1950 de 22 de ori. Actualelor întreprinderi le sînt necesare mai puțin de 10 zile pentru a realiza valoric întreaga producție industrială a celui mai bun’ an dinainte de război. Dacă în anul naționalizării, construcțiile de mașini aveau o pondere de 15,8 la sută în producția globală industrială a județului, în prezent ponderea acestei ramuri este de peste 45 la sută. Au fost asfaltați din 1968 peste 500 km de drumuri, au fost electrificate peste 200 de sate, s-au construit peste 15 000 de apartamente în blocuri și peste 10 000 de case de către populație. Dar ritmurile actualului cincinal sint și mai impresionante. Vor începe să producă alte 48 de obiective industriale și agrozootehnice, între care o întreprindere de covoare și o fabrică de unelte și scule la Alba Iulia, o întreprindere de tricotaje la Cîmpeni și alta de confecții la Baia de Arieș. Toate celelalte vor cunoaște o sensibilă sporire a capacității lor. Se vor crea peste 20 000 de noi locuri de muncă. în sectorul social-cultural vor fi puse la dispoziția locuitorilor județului 60 000 mp de spații comerciale. 370 săli de clasă. 2 500 locuri in grădinițe și 1 800 in creșe, spitale noi cu policlinici ia Blaj, Aiud, Ci mpeni și Ocna Mureș. Și încă un exemplu : se vor preda beneficiarilor din satele și orașele județului tot a- titea apartamente în blocuri cîte au primit în perioada 1956— 1975. Adică, în cinci ani cit in aproape 20. Prin relația umană și materială a acestui ultim indicator și toate celelalte care sintetizează dezvoltarea de ansamblu. se detașează, cum nu se poate mai bine, adevărul fundamental al politicii partidului nostru, că tot ce se face are ca țel final omul, cu cerințele și nevoile lui, că toate transformările survenite prin industrializare se răsfring generos și binefăcător asupra calității vieții fiecărui om al muncii.

în ultimul timp cu încă 4 000 tone grosiere.în raidul nostru, am trecut și prin citeva secții de mecanizare. Aici, în ateliere mecanicii de întreținere au trecut la efectuarea reparațiilor. și reviziilor tehnice la tractoarele și mașinile agricole din dotare. în fiecare secție există un grafic întocmit pe mașini și pe etape de reparații, eșalonat pînă Ia sfirșitul lunii februarie anul viitor, cînd se prevede terminarea campaniei de atelier. Mai menționăm faptul că pentru buna desfășurare a reparațiilor, in fiecare secție este amenajat cîte un atelier bine dotat cu scule Și dispozitive necesare.



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 5 SiMBÂTĂ 26 NOIEMBRIE 1977

Primiri la primul ministru al guvernuluiPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, vineri după-amiază, succesiv, în vizită protocolară de prezentare pe ambasadorii în țara noastră al Republicii Socia-
liste Federative Iugoslavia, Tri- fun Nikolici, și Statelor Unite ale Americii — Orison Rudolph Aggrcy.Cu acest prilej, primul ministru s-a întreținut cordial cu cei doi ambasadori.

au 
ti- 

voi 
si- 
să

Cu prilejul celei de-a 33-a a- nlversâri a Zilei eliberării Albaniei, vineri seara a avut loc în Capitală un spectacol de gală cu filmul artistic „Călătorie în primăvară", producție a studiourilor albaneze.
Vineri a sosit la București, A. W. Shams-ul Alam, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Bangladesh în Republica Socialistă România.

Prestigioasă manifestare
științifica studențească » J JInstitutul de construcții București găzduiește, timp de două zile, Seminarul național științific studențesc cu tema „Contribuția cercetării științifice studențești la dezvoltarea multilaterală a localităților patriei, in condițiile revoluției tehnico-ști- lnțifice", manifestare dedicată evenimentului de excepțională importanță din viața societății, Conferința Națională a partidului.Președintele seminarului,prof. ing. Dan Ghiocel, rector al Institutului de construcții București, remarca atît larga participare la această manifestare științifică, reprezentată prin 175 lucrări științifice elaborate de colective grupînd 540 studențî, din 22 instituții de în- vățămînt superior, cit și faptul că cea mai mare parte a lucrărilor propuse în seminar, sînt abordate pe o bază metodologiei avansată, utilizînd metode mo'derne de analiză sistematică, modelare etc, utilizarea unor metode matematice moderne.Astfel, tematica lucrărilor propuse în cele trei șecții, relevă faptul că toate colectivele studențești de cercetare îndrumate peră trem aceleoare, sprijină activitatea de cercetare și proiectare în vederea dezvoltării economice și sociale e țării, a sistematizării și ame-

de cadrele didactice, aco- domenii de activitate ex- de variate, reprezentînd grupări pluridisciplinare

najării complexe a teritoriului localităților urbane și rurale.Din tematica lucrărilor programate in cadrul seminarului se observă receptivitatea studenților pentru teme de interes practic. O parte integrantă a preocupării lor o constituie contribuția la amenajarea a 100—120 localități cu profil urban în cursul cincinalului 1976—- 1980 și a încă aproximativ 300 asemenea localități în etapa 1980—1990, potrivit prevederilor Programului partidului.Seminarul, în curs de desfășurare, se înscrie în larga mișcare de cercetare științifică stu- : dențească inclusă în Festivalul național „Cintarea României", care — așa cum sublinia tovarășul Dinu Marin, secretar al Consiliului U.A.S.C.R., cuprinde actualmente 1720 țifice dind 1 121 2 274 mult de cercetare au caracter aplicativ, iar 1649 au fost finalizate în aparate, instalații, machete sau cu ajutorul calculatoarelor. Valoarea contractelor realizate de studenți prin cercetare este de 35191 milioane lei.Masa rotundă „Rolul cercetării științifice studențești în formarea tinerilor specialiști" va întregi această prestigioasă manifestare științifică studențească.
LUCREȚIA LUSTIG

cercuri știin- acestea abor- dintre care prioritar șistudențești,12 639 teme, din planul din planul catedrelor. Mai de jumătate din temele

V. LUCIAN. București: 
„Iată că a venit timpul 
să mă adresez și eu dum
neavoastră, așa cum 
făcut-o foarte mulți 
neri. Credeam că nu 
fi nevoit să ajung in 
tuația asta și, drept
vă spun, am dus o luptă 
grea cu mine insumi pi- 
nă m-am hotărit să vă 
scriu. Motivul care m-a 
făcut să vă scriu este dra
gostea. Ea, care m-a fă
cut să mă simt fericit, la 
început, ea, care mi-a 
deschis ochii spre viitor 
și mi-a arătat drumul 
spre o viață frumoasă și 
plină de bucurii alături de 
un înger cu chip de fată, 
ei, bine, această dra
goste, astăzi m-a aruncat 
în cea mai cumplită pră
pastie. Am iubit, cum nu
mai un tînăr la 21 de ani 
poate să iubească, dar 
dragostea mi-a rezervat 
și mie un strop din cupa 
amară a tristeții și ge
loziei. Iar ea, îngerul cu 
chip de fată, a contribu
it in cea mai mare parte 
la această prăbușire. 
Ghimpele geloziei și-a 
făcut lăcaș și în sufle-

’ ----- m-a făcut să
citeva săptă- 

ce am iubit în 
Ah, femeia, a- 
ființă perfidă,

tul meu, 
urăsc in 
mini tot 
trei ani. 
ceastă 
care iși bate joc de orice 
sentiment curat, care cu 
un singe rece care te 
uimește, șterge cu bure
tele cițiva ani de dragos
te adevărată pentru un 
capriciu de moment. De 
ce oare femeia nu-și dă 
seama de marea greșea
lă pe care o face 2 tn 
fiecare femeie găsești 
ceva care să te rețină și, 
totuși, la un moment dat 
ți se pare că niciodată 
nu ai găsit destul pentru 
a fi fericit. Si asta pen
tru că femeia este foarte 
schimbătoare. Cineva spu
nea că „o clipă de feri
cire este o carte pe care 
n-am s-o mai scriu ni
ciodată". Oare așa să fie 2 
Ea, ființa pe care am 
bit-o. are aproape 21 
ani. Ne-am cunoscut 
cum patru ani, prin 
termediul unei prietene 
de-a ei. 
Ușor de 
albe cu 
tilniri, 
pe care
le facem cit mai roman
tice. stringeri de mină, 
săruturi furate in amur
gul zilei și la despărțire.

iu- 
de 
a- 

in-

Ce a urmat 2 
închipuit. Nopți 
gindul la ea, in- 
plimbări în doi. 
ne străduiam să

Ah, frumoase clipe. Dar 
era prea frumos ca să 
fie adevărat și, într-o zi, 
ne-am certat. Din ce cau
ză 2 Poate din cauza firii 
noastre căci eram ca 
pietre de moară, ne 
traziceam mereu și 
unul nu 
dreptate 
poate din cauza palmei pe 
care i-am dat-o intr-un 
moment de supărare pe 
care mi l-a pricinuit, 
sau cine știe din ce mo
tiv... tn dragoste există 
foarte multe motive de 
ceartă, căci ea te or
bește la un moment 
dat și vezi doar ce este 
mai rău. Au urmat clipe 
de chin, alte nopți ne
dormite, pe urmă gelo
zia — fiind amindoi din 
același cartier ne întil- 
neam aproape tot mereu, 
dar eram ca doi prieteni 
de cartier, ceva se schim
base in atitudinea noas
tră. Am rămas prieteni. 
De multe ori mă ruga să 
merg cu ea să cumpere 
cite ceva din oraș sau să 
facă cumpărături de la 
magazinele alimentare, 
de la piață, iar eu, care 
nu am uitat ce a fost în
tre noi doi, o însoțeam. 
Cine ne vedea împreună 
putea, să jure că sintem 
doi tineri care se iubesc, 
dar între noi ceva muri
se, iar acel „ceva" ne fă
cea să ne simțim departe 
unul de celălalt. Faptul 
că eram tot timpul in 
preajma ei. o vedeam 
mereu, o simțeam tot 
timpul lingă mine, mă 
făcea să mă chinui foar
te mult. Atunci, neștiut 
de nimeni, am început s-o 
iubesc in tăcere, fără să 
mărturisesc nimănui a- 
ceastă dragoste. Făceam 
tot posibilul și ii îndepli
neam orice dorință, îi sa- 
tisfăceam orice capriciu.

Așa au trecut trei ani, 
eu aveam aproape 20, ea 
19 ani. tn acești trei ani 
de cînd ne cunoaștem ne 
apropiasem din nou unul 
de celălalat. După aceas
ta, un timp cam îndelun
gat. nu ne-am mai văzut, 
dar la revederea cu ea 
poate faptul că mai cres
cusem amindoi și gându
rile de copii zburaseră, 
sau poate greutățile prin 
care trecusem amindoi, 
ne-au făcut să ne în
dreptăm din nou unul 
spre altul și să ne întin
dem mîinile. Și iată că 
dragostea s-a înfiripat

vrea să 
celuilalt

două 
con- 
nici 
dea 
sau

din nou cu mai multă 
ardoare. Dar timpul tre
cea, noi creșteam și in
tr-o zi am primit i 
să plec militar. Era 
octombrie 1976. Au 
mat planuri, regrete 
amândouă părțile, 
plecarea Dar iată că in
tr-o zi norocul mi-a zim- 
bit din nou, așa cum a 
făcut și altă dată (cu toate 
că sint născut pe data de 
13). Am fost dat la 
unitate in București, 
proape de casă, de 
iubită. La fiecare 
de săptămână eram 
și plecam amindoi.
moașe clipe petreceam 
împreună și eram foarte

ordin 
in 

ur- 
■ de 

apoi

o 
a- 

ființa 
sfirșit 
acasă 
Fru-

te mult. Eram trist și 
dezamăgit, nu mai aveam 
chef de nimic, eram pur 
și simplu la pămint. A- 
tunci, simțind nevoia unui 
sfat, am scris singurei 
ființe care mă putea în
țelege : îngerul meu.
Dar, surpriză ! ? ! Am 
scris cinci scrisori și în
gerul meu blond, cu ochi 
verzi-albaștri, nu mi-a 
răspuns la nici una. Lu
crul ăsta m-a demorali
zat. și mai mult. Am de
venit ursuz, m-am închis 
in mine, nu vorbesc cu 
nimeni, văd totul in ne
gru. Totuși, aștept cu 
lacrimi in ochi un cuvînt 
de încurajare de la ea,

de Ion Băiesu

pot despărți. Știu că to
iul este in zadar și, cu 
toate că am să încerc să 
uit tot, să nu mă mai 
gindesc la ea și in gene
ral la „îngeri", greu o 
voi scoate din inima mea. 
Oare ar putea s-o inlo-Nu cumva la mijloc e ___„îngerul" dv. cu ochi verzi-albaștri e plecată din localitate ? Nu cumva i s-or. fi rătăcit scrisorile ? Poate că dragostea ei a rămas aceeași. înainte de a urî toate femeile de pe lume, vedeți exact despre ce e vorba. Sau verificați-vă încă o dată, foarte amănunțit și exigent. purtarea față de ea din ultimul timp. Nu cumva a mai fost ceva pe lingă palma aceea mai veche ?

o

cuiască cineva 2 Cum ar 
trebui să mă port de aici 
incolo 2 Aș vrea să cunosc 
alte fete, dar mă 
prea descurajat și 
că nu le-aș privi cu 
credere. Cum trebuie să 
procedez 2 Merită 
toate reproșurile 2“neînțelegere ? Nu cumva

in- 
nu 

ari
de 
si

fericiți. Așa au trecut 9 
luni. Datorită faptului 
că devenisem1 foarte 
propiați și că greu 
team sta unul departe de 
celălalt am hotărât amân
doi să ne căsătorim la 
sfârșitul armatei. Am fost 
fericiți și bucuroși cînd 
am văzut că amindoi sin- 
tem de acord să înfrun
tăm greutățile vieții și ne 
yindeam de pe atunci să 
ne mărim familia. Dar 
iată că nori negri au în
ceput să-mi umbrească 
fericirea, să-mi întunece 
seninul cer sub care dra
gostea noastră se înfiri
pase. Ce se intimplase 2

La unitatea mea se pri
mise ordin să fie detașat 
un militar și acela am 
fost eu. Am fost dat la 
o unitate intr-un orășel 
de munte, în nordul țării. 
Singur, fără un prieten, 
puțin speriat, departe de 
cei dragi, de cea pe care 
o iubeam și care nu știa 
că plecasem din Bucu
rești, iată citeva lucruri 
care m-au schimbat foar-

a-
pu-

iar acum de la dv. Eu 
unul nu văd ce aș putea 
face, sau in cel mai rău 
caz nu sint in stare să 
mă gindesc la un reme
diu. Aștept de la dv. ceea 
ce eu nu pot găsi singur. 
De la îngerul meu blond 
nu știu dacă voi primi 
sau nu. Iată cum, dato
rită unui capriciu de mo
ment, mi-am pierdut toa
tă încrederea in dragos
te. Un capriciu al EI, ma’ 
precis faptul că nu îmi 
scrie, m-a făcut să-mi 
pierd încrederea in mine, 
să devin închis, cinic, ar
țăgos, nervos. Pentru ce 
toate aceste suferințe 2 
Pentru un chip frumos 
de fată, blondă, sau bru
netă, șatenă sau roșcată, 
cu ochi negri sau verzi, 
albaștri sau căprui dar cu 
o inimă de gheață, fără 
pic de sentiment. iată 
pentru cine trebuie să su
feri. Pe ea, îngerul 
blond, nu 
devenit o 
mine, tin 
mie, ceva

meu 
pot s-o uit. .4 
părticică din 

lucru necesar 
de care nu mă

nea cu stoicism să-mi facă 
reproșuri, însă le sim
țeam in atitudinea lui și, 
din cînd în cină', scăpa 
cite o aluzie colaterală și 
cu totul „intimplătoare" 
(mizând pe probabile efec
te educative, bănuiesc). La 
un moment dat depășește 
măsura obmișnuită și îmi 
spune : „Eva, cînd găsești 
o cârpă in noroi treci ne
păsător pe lingă ea. dar 
dacă totuși crezi că-iți mai 
poate servi la ceva te a- 
pleci, o iei și-o speli, o 
calci, o mai îndrepți din 
foarfecă, o tivești... și-i dai 
destinația care-ți place... 
Tu ești cîrpa mea și vreau 
să fii a mea !“

11 simțeam frămîntindu- 
se înciudat, clocotind în 
suc propriu, cu tot calmul 
lui aparent. Era nemulțu
mit, îl chinuiau prejudecă
țile născute odată cu lu
mea și bine sădite în el 
(nu prea credea în posi
bilitatea transformării o- 
mului și munca lui de „re
educare" ii părea sisifică). 
Mă simțeam vinovată și, 
pentru început, m-am su
pus actelor de teroare și 
umilință pe care mi le im
punea sistematic. 11 iu
beam și de aceea răbdam. 
Au început să se înmul
țească suspiciunile și veri
ficările sint din ce in ce 
mai asidue. Se pare că in 
tot acest „interes" pe care 
mi-lpoartă există și o undă 
de sentiment, insă totodată 
sint sigură Că este omul 
care ..iartă dar nu uită". 
Rămtnind lingă el risc să 
suport plata tuturor poli
țelor cumulate în timp. 
Mi-e teamă. Cred că ar 
fi bine să-l părăsesc. Dv. 
aveți aceeași părere ?“cind nu veți avea o discuție

în-

simt

(Urmare din pag. I)P. M„ Sibiu : „Cunoaș
teți, de bună seamă, le
genda biblicei perechi A- 
dam și Eva Și rolul șar
pelui in toată afacerea. lor 
contractuală cu bunul Du
mnezeu. Imaginați-vă, 
deci, o naivă Evă păcălita 
de șarpe și un virtuos A- 
dam. care ar vrea să facă 
contestație și nu are 
fața cui, pentru că 
stanța dumnezeiască 
vrea să se întrunească 
hoc pentru chipurile 
lut. Las „legenda"
curgă, cu vădita intenție 
de a o supune controlului 
curierului bunului simț și 
al sentimentelor. Ne-am 
cunoscut in urmă cu un 
an și jumătate ; eu o Evă 
„păcălită de șarpe" ce 
încerca să-și acopere gre
șeala, dar mai cu seamă 
dornică de reabilitare : el 
un virtuos Adam in apa
rentă. dar in realitate un 
simulant perfid, „dispus 
să închidă ochii" in fața 
trecutului meu mai puțin 
alb și glorios. Timpul u 
operat născind păienjeni
șul legăturilor subiective 
(aveam o lume a noastră, 
un țel de a fi, de a ne în
țelege care ne mulțumea 
deopotrivă și, dacă m-aș 
hazarda, aș putea spurțe 
că am fost chiar fericiți), 
însă pe parcursul cunoaș
terii in mod inevitabil a- 
devăru la ieșit la supra
față. Adam, fire suspici
oasă (pe undeva bine an
corat in realitate) a în
ceput să-mi scormonească 
trecutuli — trecut cu „pă
catele" lui, recunoscut. A 
scormonit și a găsit ceea 
ce, in mod fatal, căuta. La 
început tăcea și se abți-Nu luați o decizie pînă deschisă, sinceră și. eventual, definitorie cu el. Poate că nu e vorba decit de o obsesie bolnăvicioasă, care poate fi vindecată. Li se intimplă asta și femeilor, nu numai bărbaților.
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• TRAGEREA LA SORȚI 

a grupelor preliminare ale 
campionatului european de 
fotbal — ediția 1980, va avea 
loc la 30 noiembrie la Roma 
și va fi efectuată de către 
Giacinto Facchetti, căpita
nul echipei naționale italiene.

După cum s-a mai anunțat, 
ciștigătoarele celor șapte 
grupe preliminare și echipa 
Italiei, calificată direct ca 
țară organizatoare, iși vor 
disputa turneul final al cam
pionatului, programat în Ita
lia între 5 și 20

• ÎN PRIMA 
LA a turneului 
nai de Ia Kobe 
jucătorul român 
I-a învins cu 6—4, 6—4 pe 
Cliff Drysdale, urmind ca in 
finală să-1 întilnească pe 
cîștigătorul partidei dintre 
John Newcombe și Ken Ro
sewall.

• LA BERLIN au început 
întrecerile tradiționalei com
petiții internaționale 
tație „Dinamoviada", 
participă sportivi din

iunie 1980.
SEMIFINA- 

internațio- 
(Japonia), 

Ilie Năstase

de oa
la care 
Bulga-

România, 
și R.D.

ria, Cehoslovacia, 
Ungaria, U.R.S.S. 
Germană.

In prima zi de 
sportiva româncă 
Bunaciu s-a clasat 
doi în proba de 200 
cu timpul de 2’23”32/100.

• DUPĂ DISPUTAREA A 
DOUA TURURI, echipa fe
minină de șah a României 
conduce cu scorul de 8—3 
puncte (o partidă întreruptă) 
in meciul pe care-1 susține 
Ia Pernik cu selecționata 
Bulgariei.

• DISPUTATA LA BER
LIN, în prezența unui nu
meros public, intîlnirea a- 
micală de box dintre selec
ționatele orașelor Berlin și 
Constanța s-a încheiat cu 
scorul de 6—3 (au avut loc 
meciuri la 9 categorii) în fa
voarea pugiliștilor români.

• LA BYTOM (Polonia) a 
început un turneu interna
țional de box care reunește 
94 de pugiliști din 8 țări. In 
prima reuniune, Josef Ma- 
chuga l-a învins la puncte 
pe Ștefan Duminică, Henryk 
Stakovici a ciștigat în fața 
lui Nicolae Stoenescu, 
Dumitru Bute a pierdut me
ciul cu Zbigniew Kicka.

® ÎN SALA OLIMPIA din 
începe duminică 

I handbalului", 
organizată de 

sectorul 3 al mu-

concurs, 
Carmen 

pe locul 
m spate,

iar

Capitală i „Festivalul competiție C.E.F.S, — nicipiului București.

FOTBALUL NU ARI TIMP SA AȘTEPTE!
u

Plin de frământări, fotbalul 
nostru .pare zguduit din teme
lii, dorința unanimă fiind, se 
pare, aceea de a-i schimba ca
noanele nu numai învechite, 
dar, mai ales, lipsite de realism 
și adevăr. Cînd ne-am dat sea
ma de acest lucru 2 E greu de 
spus. Datele inițiale ale fotba
lului nostru erau cunoscute și in 
1974, ca și in minutul 91 al în
frângerii in fața naționalei Iu
goslaviei. Sigur că niște trans
formări și măsuri erau de mult 
așteptate și binevenite. Fotbalul, 
insă, ca și mereu prezentele 
sale obiective de performanță, 
nu pot să aștepte. Peste citeva 
zile, în „țara cantoanelor" se 
vor alcătui grupele preliminare 
ale „Cupei Europei" interțări. 
Se vor profila din nou, la ori
zont, jocuri ce pot spori sau 

in continuare, presti- 
fotbalului nostru.

infirma, 
giul și cota ,... 
De aceea, tot ce se va hotărî 
trebuie să țină de imperativele 
prezentului și ale viitorului.

Cel mai interesant joc al eta
pei a 15-a are loc pe stadionul 
din Ghencea, unde se intilnesc 
eternele rivale ale fotbalului 
nostru, Steaua și Dinamo. Indi
ferent de locul actual in clasa
ment, precum și de jucătorii ce 
vor alcătui cele două formații, 
disputa va fi aspră. Poate ciș-

tiga atât echipa mai matură, 
Dinamo, cit și echipa mai ra
pidă. Steaua. Scorul final va fi 
fixat de formația care se va a- 
păra mai lucid și care va reuși 
să fructifice mai clar și in fa
voarea și posibilele momente 
cheie ale jocului. La Tîrgu Mu
reș. liderul primește pe Sportul 
studențesc. Luînd. acum, in fața 
lui Răducanu și ai săi, punctele 
puse in joc, formația mureșeană 
va termina, în mod sigur, pri-

Etapa văzută
de Cornel Dinu

ma parte a campionatului 
locul I. Din nou 
pentru Valentin 
Ploiești. Formația 
cu care va juca

i pe 
clipe grele 

Stănescu la 
craioveană, 

acum, este 
foarte periculoasă pe terenuri 
străine, atit prin felul in care 
pasează — chiar cu proprii fun
dași — dar și prin contraatacu
rile lui Marcu și Crișan. Jucând 
la „pressing", ploieștenii pot în
genunchea siguranța afișată de 
Ștefănescu și Tilihoi. Tirgoviș- 
tenii merg la Timișoara cu mo
ralul celor 14 puncte și nu in

postura de victime sigure, mai 
ales datorită încrederii ce le-o 
dă putința de a alerga. Mișcă
rile calculate ale echipei lui 
Angelo Niculescu sint, oricum, 
favorite. Manolache vine la 
Arad, acum cu Reșița, in pos
tura de „adversar". Noblețea 
bănățeană cunoaște rar ranchiu
na ! Cele două puncte sint ex
trem de prețioase pentru com
batante, așa că, prin cucerirea 
lor se va salva, in continuare, 
doar cine ponte ! F.C. Bihor și 
S. C. Bacău intilnesc, in depla
sare, două echipe cu calități 
diferite : constănțenii, tineri, 
aleargă foarte bine, iar oamenii 
„Jiului", prin experiența anilor, 

Isint vulpoi greu de păcălit. In 
privința rezultatului, puține sem
ne de întrebare sint doar la 
Constanța. F.C, Argeș, ca mai 
toate echipele noastre, ar putea 
avea acum senzația că, după ce 
„a scos 2 puncte afară", în e- 
tapa trecută, n-ar mai avea 
sens să se bată pentru a mai 
lua ceva și de la Satu Mare. 
Rămâne de văzut. Grijulii să-și 
încorporeze mereu nume mari, 
posibile pietre filozofale ale 
fotbalului, hunedorenii iși ami
nă mereu rezultatele. în fața 
ieșenilor, pe terenul lor, pleacă 
iar ca favoriți. Scorul și pres
tația pot fi din nou chinuite.

Marele maestru internațional 
FLORIN GHEORGHIU 

vă propune :

Problema nr. 8

Concursul de șah 

al „Scînteii tineretului"

I» IIMA MITABI

A. CASA

ALB : Re3, Dg6, Ta4, Thl. Nd8, Nd7, Cgl, Cg5, pioni : d2, f3, 
17, h7.NEGRU : Rh4, Dh2. Tf6, Nb4, Ne2, pioni : a5, d3, g7, g3, h6, h5.

cafea". Condusă la sediul Circumscripției de miliție nr. 14, Nadia are surpriza să-și întilnească mama care, negăsind-o la școală, venise aici pentru a cere ajutorul. Privirile mamei măsoară fiica cu uimire și amar:, plecată de acasă in uniforma de elevă, Nadia poartă acum niște foarte strimți blue-geans și o geacă „playboy". Misterul tra- vesti-ului este însă repede lămurit : fetele se schimbau in locuința Gabriel, Brezoianu nr. 53, cu serviciul la I.A.S. Mihăilești. frecventă a acestuia : indivizi ca Ursache Octavian Dan, condamnat pentru furt, viol și alte delicte, Aurel Dinu, condamnat pentru furt odată cu Ursache. ambii eliberați în urma decretului 115. E firesc ca într-o asemenea companie uniforma școlară să o stînje- nească pe Nadia și să o schimbe, purtind-o. pentru orice eventualitate, într-o sacoșă de plastic !De la o cafea la un pahar de vin drumul Genovevei Illeș, anul II la Liceul industrial nr. 23, al Valeriei Henegar. anul IV la Liceul de arte plastice „N. To- nitza" și al Marianei Folea, anul II, școala profesională „Electroaparataj", întilnite seara în restaurantul „Codrii Cosmi- nului" fiecare în compania unui bărbat foarte încurcă rudenie de la „foarte vecin". Pe deasupra, căsătorit ! Cunoștințe vechi, evident ! S-au întîlnit și el i-a propus o cafea... De ce ar fi refuzat ? Anunțind insă familia fetei că aceasta se află la secția de miliție, vecinul refuză să-i declare tatălui identitatea 1Cit despre Genoveva Ilieș, l-a cunoscut pe Marian (restul numelui nu-1 cunoaște !) trecind împreună cu colegele prin pasajul Victoria. El, barman la localul din pasaj, i-a făcut un semn. S-au văzut, s-au plăcut și au început să se întîlnfească. De cele mai multe ori în localuri. Nu s-a interesat vreodată este sau nu căsătorit 1 Mariana Folea nu știe mai despre cei trei bărbați cu se afla la masă, decit că pe din ei îl cheamă Jean și rugat-o să-l aștepte în fața uzinei (Semănătoarea n.n) pentru a merge să bea o cafea. Ceea ce a și făcut. Că în locul cafelei a apărut vinul nu înseamnă, bineînțeles, nimic !... Spre surprinderea acestor tinere și a partenerilor. opinia noastră a fost insă diferită. Nu am vrut, evident, să insinuăm nimic, dar. conduse la miliție, ele au avut ocazia să constate „pe viu" urmările unor asemenea „legături" fortuite, „nevinovate" inițial, cu oameni cărora nu le cunosc decit cel diminutivat...

unui domiciliatoarecare Radu in stradaCompania

mai in virstă, a fostușor. Valeria H. se în explicații, gradul de al partenerului ajungind apropiat" Ia „un

...Șl AȘA

VOLEI

Eternul derbi: Steaua - Diiiamo
Terminat cu un rezultat mai puțin scontatAmatorii de volei bucureșteni, prezenți în număr mare la derbiul campionatului, nu au avut prea multe satisfacții. Spectacolul oferit de cele două echipe fruntașe ale voleiului nostru a lăsat de dorit. Cu excepția finalului setului al III-lea și al setului ultim, desfășurate ceva mai aproape de exigențele jocului modern, se poate spune că în rest a fost un meci al greșelilor elementare : servicii trimise in plasă, preluări defectuoase, lipsă de concentrare in fazele de finalizare — au fost notele dominante care au transformat derbiul într-o dispută submediocră. Secretarul Federației române de volei. Rodica Șiclovan. spunea că jucătorii e- chipei Steaua au trac în întîl- nirile cu echipa Dinamo, pe care de mai mulți ani nu reu- invingă. Tot dinsa

afirma că este un lucru pozitiv că dispunem la ora actuală de două echipe în care evoluează mulți tineri susceptibili de real progres. Nu punem la îndoială afirmațiile sale. însă meciul la care am asistat nu a fost în măsură să ne întrețină speranța că dispunem la ora actuală de voleibaliști competitivi, apți să aspire la supremație pe plan internațional in acest sport. Meciul a fost ciștigat de echipa Steaua cu scorul de 3—2. după o dispută acerbă, jucătorii militari punind astfel capăt unui complex psihologic pe care-1 acuză de mai mulți ani. Dinamo, fără serviciile lui Udiștea- nu și Oros, nu a reușit să se concentreze suficient în finalu- rile de set care, dupăar fi și a pierdut un meci evoluția de ansam- meritat să-l cîștige.

Azi, la Reggio Calabria, in Campionatul european de rugbi

ITALIA-ROMÂNIAIn campionatul european de rugbi astăzi, la Reggio Calabria, se va disputa meciul Italia — 
România. După minuțioase și intense pregătiri, prof. Valeri u 
Irimeseu, antrenorul federal, s-a fixat pentru această întîl- nire la următorii 21 jucători: 
Bucos, Tudose, Motrescu, Ianu- 
sievici, Constantin. Nica, Vasile 
Cornel, Enaehe, D. Alexandrul 
Parasehiv, Suciu, Stoica, M. Io- 
nescu, Murariu, Urdea, Borș, 
Pintea. Băcioiu, Dinu, Scarlat, Ortelecan. Considerată de către conducerea tehnică — această nouă partidă cu Italia — drept foarte importantă, jucătorii noștri au datoria și posibilitatea să șteargă din amintirea spectatorilor slaba prestație din jocul cu Polonia. în timp, trebuie să fie că rugbiștii italieni să infirme în fața public categoricul69—0 din luna mai de la Bucu-

rești. De asemenea, naționala noastră are datoria să se gîn- dească la cel mai important joc al sezonului, din’ 10 decembrie, cu naționala Franței, partidă cheie a campionatului european. Partida de la Reggio Calabria va putea fi urmărită în direct și pe micul ecran, de la 15.30. (G. FLOREA).

Cu regizorul Gh. Vitanidis despre filmul

Războiul independenței"
Astă seară, pe 

micul ecran pri
mul episod din se
rialul de televiziu
ne „Războiul inde
pendenței", reali
zat în colaborare 
cu Centrul de pro
ducție 
grafică 
Cu 24 
intea 
regizorul Gh. Vita- 
nidis ne-a oferit 
citeva amănunte 
despre acest nou 
serial românesc.

— Este vorba de 
6 ni
meni— 
și să 

pe

cinemato- 
„București". 
de ore îna- 

premierei,

un ciclu de 
me artistice 
te să evoce 
dimensioneze
ecran, din perspec
tiva contempora
neității, emoționan
tele momente ale 
luptei poporului

dacă Nici, mult care, unul că a

mult un prenume
SE SFlRȘEȘTE

același conștienți vor căuta propriului eșec, acel
T. POGOCEANU

1. ȘEF LUCRĂRI, poziția 25, de la catedra nr. I de proiectare de arhitectură „A“, disciplina „proiectare de arhitectură și sistematizare".2. ȘEF LUCRĂRI, poziția 26, de la catedra nr. I de proiectare de arhitectură „A", disciplina „proiectare de arhitectură și sistematizare".3. ȘEF LUCRĂRI, poziția 27, de la catedra nr. I de proiectare de arhitectură „A", disciplina „proiectare de arhitectură și sistematizare".4. ȘEF LUCRĂRI, poziția 13, de la catedra nr. II de proiectare de arhitectură „B“, disciplina „proiectare de arhitectură, sistematizare și construcții".5. ȘEF LUCRĂRI, poziția 19, de la catedra nr. III de istoria și teoria arhitecturii, disciplinele „reprezentări", „mobilier" și „design".6. LECTOR, poziția 11. de la catedra nr. IV de sistematizare, disciplina „proiectare de sistematizare".7. LECTOR, poziția 13, de la catedra nr. V de științe/tehnice, disciplinele „mecanica structurilor" și „structuri simple".8. ASISTENT, poziția 42, de la catedra nr.de arhitectură „proiectare de tematizare".9. ASISTENT, poziția 43, de la catedra nr. I de proiectare de arhitectură „A“. disciplina

I de proiectare „A", disciplina arhitectură și sis-

nostru pentru li
bertate și indepen- 
ță națională. Din
colo de întregul ri
tual al vieții, lup
tei, onoarei și mor- 
ții, serialul vorbeș
te despre noblețea 
sacrificiului, des
pre frumusețea 
datoriei împlinite 
și a iubirii de țară. 
8 luni de filmare in 
care am tras peste 
12 000 
culă, 
unei
tentice între 
torii filmului româ
nesc și arta cu ca
re trebuie să le ie
șim în intimpinare 
— o artă a răspun
derilor majore ? 
Răspunsul la în
trebare îl așteptăm 
din partea publi-

m. de peli- 
Făgăduința 

întîlniri au- 
iubi-

„proiectare de arhitectură și sistematizare".10. ASISTENT, poziția 46. de la catedra nr. I de proiectare de arhitectură „A", disciplina „proiectare de arhitectură și sistematizare".11. ASISTENT, poziția 47, de la catedra nr. I de proiectare de arhitectură „A". disciplina „proiectare de arhitectură și sistematizare".

cului spectator.
O invitație, deci, 

în fața micului e- 
cran, la intîlnirea 
cu actorii : George 
Constantin, Amza 
Pellea, Emanoil 
Petruț, Mircea Al- 
bulescu, Al. Repan, 
Sergiu Nicolaescu, 
Constantin Codres- 
cu, Sebastian 
paiani, 
Cotescu, 
chiseanu,
( oman. Colea Rău- 
tu alături de Flo
rin Piersic, Vasilica 
Tastaman, Iuric 
Darie, Cezara Da- 
finescu, 
Pop, Vlad 
cu, Ioana 
cu ș.a.

Pa- 
Oetavian 
Ion Dî- 

Comel

Romeo 
Rădes- 

Paveles-

BENONE 
NEAGOE

15. ASISTENT, poziția 20, de la catedra nr. III de istoria și teoria arhitecturii, disciplinele „reprezentări", „mobilier", „design" și „perspectivă-proiec- tare".16. ASISTENT, poziția 21, de la catedra nr. III de istoria și teoria arhitecturii, disciplina „limba engleză".17. ASISTENT, poziția 28. de la catedra nr. III de istoria și
INSTITUTUL DE ARHITECTURA

rr ION MINCU" - BUCUREȘTI
anunță scoaterea Ia concurs

a următoarelor posturi didactice

12. ASISTENT, poziția 22, de la catedra nr. II de proiectare de arhitectură „B“, disciplina „proiectare de arhitectură, sistematizare și construcții".13: ASISTENT, poziția 24. de la catedra nr. II de proiectare de arhitectură „B“, disciplina „proiectare de arhitectură, sistematizare și construcții".14. ASISTENT, poziția 25, de la catedra nr. II de proiectare de arhitectură „B“, disciplina „proiectare de arhitectură, sis-, tematizare și construcții".

teoria arhitecturii, disciplina „limba română".18. ASISTENT, poziția 13, de la catedra nr. IV de sistematizare, disciplina „proiectare de sistematizare".19. ASISTENT, poziția 16, de la catedra nr. IV de sistematizare, disciplina „proiectare de sistematizare".

Tot de Ia o „povestea haelei B. Era elevă a Liceului de arte plastice din Bacău în anul II cînd a fost exmatriculată pentru numeroase absențe nemotivate. Motivul : cunoscuse un „tip bine" care îi repeta frecvent câ „ea nu e făcută pentru a trudi pe băncile școlii". L-a ascultat, l-a urmat, dar în scurt timp „logodnicul tandru" a dispărut. Au urmat încercări disperate de a uita. Noi prieteni, din ce în ce mai puțin bine cunoscuți. Acum se află în București pentru a-1 găsi pe tînărul Mongo din Congo, al cărui copil este așteptat cu deznădejde să se nască... Tn căutarea sa printre conaționalii viitorului tată, a fost găsită la barul „Turn".Vrem să fim bine înțeleși : Nu faptul că viitorul copil al Mi- haelei B. are un tată care se numește Mongo din Congo ne interesează. Acesta ar fi putut foarte bine să fie un Gioni din Bacău sau un Jean din Giulești... Esențială ni se pare însă această demonstrație asupra a ceea ce înseamnă acceptarea la un moment dat a unor legături în- timplătoare. dictate de așa-numi- tul „fior adolescentin" al primei iubiri.O demonstrație pe care tinerele eleve, ascultătoare timide, jenate, cu ochii în lacrimi, ale destăinuirilor Mihaelei B„ au înțeles-o sperăm, așa cum se cuvine. Și, poate, nu numai ele...

cafea a început sl de dragoste" a Mi-

30 de zile de la data publicării acestui anunț, în Buletinul Oficial, cererea de înscriere, împreună cu actele, în două exemplare, prevăzute de Legea nr. 6 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial partea I nr. 33 din 15 martie 1969, și de instrucțiunile cației si 84 539/1969, Ministerului învățămintului astfel : Edu- nr.posturile de șef— pentru lucrări și lectori în termen 30 de zile de la data publicării acestui anunț in Buletinul Oficial, iar concursul se va ține la sediul Institutului de Arhitectură „Ion Mincu", în termen de 60 de zile de la data expirării termenului de înscriere ;

de de

— pentru posturile de în termen de 15 zile de publicării acestui anunț asistent la data în Buletinul Oficial, iar concursulva ține la sediul institutului termen de cel mult 15 zile la data expirării termenului înscriere.
se 
in 
de 
de

Cei care funcționează într-o instituție de învățămînt superior sînt obligați să comunice, în scris, rectorului acesteia, înscrierea la concurs.Informații suplimentare se pot obține de la secretariatul insti-Candidații la concurs vor depune la secretariatul institutului din București, strada Academiei nr. 18—20, în termen d« «jătutului, telefon 13 80 80.



Intilnirea prietenească dintre 
reprezentanți ai tineretului român 

și ai tineretului cehoslovac
REUNIUNEA DE LA BELGRAD

Delegația Uniunii Socialiste a 
Tineretului din R. S. Cehoslova
că, condusă de Jan Kreidl, se
cretar al C.C. al U.S.T., partici
pantă la Intilnirea prietenească 
dintre reprezentanți ai tineretu
lui român și cehoslovac, s-a în- 
tilnit cu Ion Traian Ștefănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
cu membri ai Secretariatului 
C.C. al U.T.C., cu cadre ale Uni
unii Tineretului Comunist. A fost 
exprimată dorința reciprocă de 
dezvoltare, in continuare, a ra

porturilor de prietenie, colabora
re dintre tineretul român și ceho
slovac in spiritul relațiilor din
tre partidele, popoarele și țări
le noastre, al intilnirilor și con
vorbirilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele R. S. România, și to
varășul Gustav Husak, secretar 
general al C.C. al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, pre
ședintele R. S. Cehoslovace.

In cursul zilei de ieri pârtiei-

panții la Intilnirea prietenească 
au vizitat Muzeul de istorie a 
partidului comunist, a mișcării 
democratice și revoluționare din 
România, obiective social-cultu- 
rale din Capitalâ.

După-amiazâ, reprezentanți 
ai tineretului cehoslovac au fost 
oaspeți ai redacției „Scinteia 
tineretului".

Seara, ambasada R. S. Ceho
slovace la București, a oferit un 
cocteil pentru participanții la 
întâlnire.

„Apreciem în mod deosebit munca 
plină de abnegație a tineretului român"

Interviu cu Jan Kreidl, secretar al C.C. al U.S.T. din Cehoslovacia
In aceste zile, cînd in țara noastră se desfășoară In

tilnirea prietenească dintre reprezentanți ai tineretului 
român și ai tineretului cehoslovac, l-am rugat pe condu
cătorul delegației cehoslovace, Jan Kreidl, secretar al 
C.C. al U.S.T., să ne vorbească despre preocupările ac
tuale ale tineretului cehoslovac, ale U.S.T.

— Ne aflăm în perioada ur
mătoare celui de-al II-Iea Con
gres al Uniunii Socialiste a Ti
neretului din Cehoslovacia. Este 
un moment de intensă activita
te in viața organizațiilor de ti
neret care, in cadrul adunărilor 
generale din această lună și din 
decembrie, își stabilesc, din 
perspectiva hotăririlor Con
gresului U.S.T., planurile de ac
tivitate pentru 1978.

Ne pregătim, de asemenea, 
să intîmplnăm cu rezultate bune 
in muncă cea de-a XXX-a a- 
niversare a Revoluției din Fe
bruarie, moment important in 
istoria poporului nostru. Des
fășurăm, totodată, o vastă ac
tivitate pentru pregătirea Fes
tivalului Mondial al Tineretului 
și Studenților.

întregul tineret din Ceho
slovacia este angrenat cu toate 
forțele in muncă pentru înde
plinirea planului pe anul in 
curs, ca o premisă de bază a 
înfăptuirii prevederilor celui 
de-al șaselea plan cincinal de 
dezvoltare economico-socială a 
țării noastre.

Firul roșu care străbate în
treaga noastră activitate in mo
mentul actual este lupta pentru 
calitate și eficiență, pentru reali
zarea de economii și introdu
cerea cuceririlor științei și teh
nicii moderne in toate domeni
ile producției. Un mare număr 
de tineri participă la ampla în
trecere, devenită tradițională,

care poartă genericul „Pentru 
economisirea materiei prime, a 
combustibilului, forței de mun
că și energiei". Se află, de ase
menea, in plină desfășurare 
mișcarea tinerilor inovatori, 
mișcare ce reprezintă contribu
ția concretă a tinerilor la crea
ția tehnico-științifică. In fază 
finală cele mai bune lucrări vor
fi reunite intr-o expoziție na
țională de creație tehnico-știin
țifică a tinerilor care va fi or
ganizată la Ostrava.

— Referindu-se la Intil
nirea prietenească dintre re
prezentanți ai tineretului 
român și ai tineretului ceho
slovac, la contextul amplu al 
raporturilor româno-ceho- 
slovace în care se înscrie a-
ceastă acțiune, oaspetele ne-a 
declarat :

— Aceste adevărate zile ale 
prieteniei Ia care participăm a- 
cum constituie o formă impor
tantă a dezvoltării colaborării 
noastre. Am venit cu un grup 
numeros de tineri care au po
sibilitatea să cunoască in pro
funzime activitatea U.T.C. și, în 
condițiile concrete din uzine, 
unități agricole, școli, se reali
zează un rodnic schimb de ex
periență.

Am fost întâmpinați aici, în 
România, cu sentimente de caldă 
prietenie. Cunoaștem că U.T.C. 
și U.S.T., acționind sub condu
cerea partidelor comuniste din 
țările noastre, au sarcini impor

tante în educarea și pregătirea 
tinerei generații pentru edifi
carea socialismului. Apreciem în 
mod deosebit munca plină de 
abnegație a tineretului român, 
ne bucură succesele obținute in 
construirea socialismului pe 
pămintul României.

Este un prilej de satisfacție 
faptul că raporturile de prietenie 
și colaborare dintre tineretul 
cehoslovac și tineretul român, 
dintre U.S.T. și U.T.C., cunosc o 
permanentă amplificare, în spi
ritul relațiilor existente între 
partidele și popoarele noastre, 
intre tovarășii Gustav Husak și 
Nicolae Ceaușescu, pe baza 
Declarației comune cu privire la 
dezvoltarea și adincirea continuă 
a prieteniei și colaborării dintre 
R. S. Cehoslovacă și R. S. Româ
nia. Consider că relațiile dintre 
organizațiile noastre au posibi
litatea să se dezvolte și în viitor, 
atât in ceea ce privește schim
burile de delegații, schimburile 
de experiență, de turiști, de 
documentații sau materiale, cit 
și in direcția stabilirii de contac
te la nivelul organizațiilor de 
bază din întreprinderi.

In încheiere, conducătorul 
delegației cehoslovace a 
transmis tineretului român 
următorul mesaj :

Urez tuturor tinerilor din Re
publica Socialistă România noi 
succese in importanta lor acti
vitate de construire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate.

Doresc să asigur pe tinerii ro
mâni că au in tineretul ceho
slovac, in U.S.T., un prieten a- 
propiat, de nădejde.

Interviu realizat de 
AUREL PERVA

Necesitatea stabilirii unui program 
de măsuri care să asigure instaurarea 

noii ordini economice internaționale 
SPRIJIN INIȚIATIVEI ROMANEȘTI

ELIMINAREA DECALAJELORîn ultimele zile, în ședințele grupului subsidiar de lucru privind cooperarea economică, al reuniunii de la Belgrad a reprezentanților țărilor participante Ia Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, au continuat discuțiile asupra unor propuneri prezentate de unele delegații cum sint: propunerea 
țării noastre privind instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale, propunerea sovietică referitoare la cooperarea gene- ral-europeană în domeniul mediului înconjurător, propunerile delegației Austriei în legătură cu cooperarea în domeniile e- nergiei și transporturilor fluviale în Europa.în intervențiile lor, delegațiile care au luat cuvîntul au evidențiat importanța realizării unor acțiuni concrete de cooperare în domeniile menționate mai sus, subliniind contribuția pe care O.N.U. și alte organisme din sistemul său o aduc în procesul de dezvoltare și diversificare a cooperării economice și tehnice, atât între țările participante, cit și între statele continentului și celelalte țări ale lumii.Luînd cuvîntul în cadrul lucrărilor, reprezentantul român 
N. Constantin a relevat semnifi
cația propunerii țării noastre, 
referitoare la contribuția con
stantă și de substanță pe care 
țările semnatare ale Actului fi
nal trebuie să o aducă în pro
cesul de edificare a unei noi or
dini economice mondiale în ac
tivitatea de reducere treptată și 
eliminare in perspectivă a deca
lajelor economice și tehnico- 
științifice care continuă să se
pare țările în curs de dezvoi- 
răre de țările puternic indus
trializate. El a arătat că deja, ptin prevederi ale Actului final, țările participante; la Conferința general-europeană s-au angajat să depună eforturi comune și eficiente în vederea rezolvării principalelor probleme economice mondiale, cum sînt cele privind alimentația, energia, produsele de bază, problemele monetare și financiare și că, prin rezolvarea acestora, trebuie să se asigure dezvoltarea economică continuă și diversificată a tuturor țărilor. Propune-

CARE VIZEAZĂ REDUCEREA Șl 
ECONOMICE DINTRE STATE

rea României, a subliniat vorbitorul, are drept scop, în esen
ță, atit recunoașterea uneia din
tre problemele majore care con
fruntă comunitatea internațio
nală, cit și necesitatea ca țările 
participante să acționeze în co
mun, în strînsă colaborare cu 
țările în curs de dezvoltare, in 
vederea stabilirii unui program 
de măsuri care să asigure in
staurarea noii ordini economice 
internaționale.în intervențiile lor, delegațiile mai multor țări au avut cuvinte de apreciere la adresa inițiativei țării noastre, subliniind că reuniunea de la Belgrad nu poate ignora activitatea ce se desfășoară pe plan internațional în vederea așezării relațiilor dintre statele lumii pe baze stabile și echitabile. Astfel, 
legațiile Turciei. Finlandei, 
veției, Italiei și Olandei au 
clarat că sprijină inițiativa 
mânească și consideră că ea tre
buie să-și găsească o reflectare 
corespunzătoare în documentul 
final al reuniunii de la Belgrad. Aceste delegații s-au referit, în intervențiile lor și la contribuțiile concrete prezentate de țările respective la O.N.U. și în alte organisme internaționale în vederea atingerii acestui obiectiv major al lumii contemporane.

noi, 
de- 
El- 
de- 
ro-

Manifestări 
dedicate 

României
• STOCKHOLM — In 

cadrul manifestărilor consa
crate aniversării centenaru
lui independenței de stat a 
României și a sărbătoririi a 
2050 de ani de la crearea 
primului stat dac centralizat 
și independent. Asociația de 
prietenie suedezo-română a 
prezentat la Institutul filmu
lui din Stockholm filmul 
„Columna".

Au participat șefi ai mi
siunilor diplomatice din su
edia, membri ai corpului di
plomatic, reprezentanți ai u- 
nor instituții culturale, pro
fesori de istorie, membri ai 
asociației.

• BUENOS AIRES —Pos
tul de radio „El Mundo" — 
a prezentat aspecte din is
toria României și dezvoltarea 
sa cultural-științifică, re- 
levînd, de asemenea, evolu
ția relațiilor culturale româ- 
no-argentiniene.

• BRASILIA. — în cadrul 
manifestărilor consacrate 
centenarului independenței 
de stat a României, în capi
tala braziliană s-a desfășu
rat o reuniune consacrată 
țării noastre, organizată de 
Clubul internațional al fe
meilor din Brasilia. A fost 
inaugurată, de asemenea, o 
expoziție de 
ceastă temă, 
organizată o 
documentare

fotografii pe a- 
Totodată, a fost 
gală de filme 
românești.

R.P.D. COREEANA - Exploatarea la îl a minereurilor de fier de la 
Musan

Cauzele morții lui Steve Biko
AUTOPSIA A RELEVAT CA LIDERUL TINERETULUI DE CULOARE DIN 
AFRICA DE SUD A DECEDAT IN URMA LEZIUNILOR CEREBRALE

$
■, ag !1ai1 zvoltării

Organismele regionale ale O.N.U. - 
instrumente ale cooperării 

și conlucrării pașnice
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN IN COMITETUL PENTRU 

PROBLEMELE BUGETARE Șl ADMINISTRATIVE 
AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.în Comitetul pentru problemele bugetare și administrative al Adunării Generale a O.N.U. au continuat discuțiile asupra programelor de lucru și finanțarea activității comisiilor economice regionale ale O.N.U. Dezbaterile demonstrează interesul major pe care statele membre îl acordă acestor organisme regionale ale O.N.U. ca instrumente ale cooperării și conlucrării pașnice.Luînd cuvîntul în cadrul discuțiilor, delegatul român, Dra- goș Șerbănescu, s-a referit, în special, la Comisia economică a O.N.U. pentru Europa. El a subliniat că după cum se cunoaște, activitatea Comisiei economice pentru Europa s-a extins mult în ultimii ani, adu- cînd o importantă contribuție

Lărgirea coaliției 
U.N.O. in Columbia

Mișcarea independentă liberală din Columbia și-a anunțat adeziunea la coaliția Uniunea Națională de Opoziție (U.N.O.), a cărei principală forță este Partidul Comunist, precizînd că punctele de vedere comune pe care le împărtășesc membrii a- cestei coaliții depășesc cadrul și acordurile electorale, funda- mentîndu-se pe principiile care stau la baza luptei pentru eliberare a poporului columbian, în frunte cu clasa muncitoare organizată.Alianța U.N.O. va prezenta liste electorale comune în alegerile parlamentare prevăzute pentru luna februarie a anului viitor, iar în cadrul scrutinului prezidențial din același an va sprijini candidatura lui Julio Cesar Pernia, lider al Alianței Naționale Populare (A.N.A.P.O.) care, în cursul campaniei sale electorale, . s-a pronunțat, între altele, pentru naționalizarea resurselor economice de bază, pentru o reformă agrară reală și pentru democratizarea învă- țămîntului, respectarea libertăților democratice și a drepturilor sindicale.
Ce este subdezvoltarea?

la lărgirea și consolidarea raporturilor de cooperare la nivel european, precum și cu cer lelalte regiuni ale lumii. Au fost evidențiate rolul și sarcinile deosebite care stau în fața Comisiei pentru aplicarea în practică, în limita competențelor sale, a prevederilor Actuîui final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, prevederi care se referă la nevoile specifice ale țărilor în curs de dezvoltare din regiune și din alte zone ale lumii. Comisia economică pentru Europa are și rolul de a contribui la promovarea conceptului noii ordini economice internaționale, la edificarea căreia Europa trebuie să-și aducă din plin aportul.
Rezoluție 

a Consiliului 
de SecuritateConsiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat prin consens o rezoluție care cere tuturor statelor membre și organizațiilor internaționale să sprijine Beninul în repararea pagubelor provocate de atacul armat comis la 16 ianuarie a.c. de un grup de mercenari împotriva capitalei acestei țări. Rezoluția reafirmă condamnarea, deja pronunțată de Consiliul de Securitate, față de acest act de agresiune, față de intervențiile străine în afacerile interne ale statelor, inclusiv utilizarea mercenarilor în scopul destabilizării situației lor politice și al violării suveranității lor.Pe de altă parte, documentul ihclude dorința guvernului Beninului de a deferi justiției pe mercenarii care au participat la acest atac armat, care urmărea răsturnarea actualelor autorități de la Cotonou, cerînd statelor membre ale O.N.U. să furnizeze orice informații utile în această problemă.
pe scurt

Steve Biko a avut cel puțin ciqci leziuni cerebrale, și unele dintre ele ar putea fi cauza morții sale — arată raportul u- nui expert sud-african care a făcut autopsia trupului cunoscutului lider al populației de culoare din Republica Sud-Afri- cană, a cărui moarte, în circumstanțe acuzatoare pentru autoritățile de la Pretoria, a stârnit un val de indignare și proteste în Întreaga lume.După cum a relevat Sydney Kentridge, avocatul familiei defunctului, care — în contextul anchetei determinate de protestele opiniei publice — a remis justiției raportul profesorului Proctor, șeful departamentului de patologie al Institutului de cercetări al Universității de la Witwatersrand, specialiștii opinează că Biko a decedat din cauza uneia din leziunile cerebrale care i-ar fi putut fi provocate prin aplicarea de lovituri puternice sau prin lovirea capului său de pardoseală ori de pereți. S-a precizat totodată, că.la autopsie s-a constatat e- xistența pe fruntea lui Biko a unei răni a cărei prezență n-o observaseră medicii ce l-au e- xaminaț pe Biko înainte de de

cesul său. De asemenea, un medic a relevat că Steve Biko prezenta o rană și în zona cavității toracice.
Mozambic — Ripostă 
fermă trupelor rasiste 
rhodesiene agresoareForțele populare de eliberare mozambicane au respins gruparea de trupe rasiste rhodesiene care a pătruns în Mozambic. Intr-un interviu acordat postului de radio național, guvernatorul provinciei Manie» a arătat că în urma acțiunii rapide și hotărîte a forțelor mozambicane, unitățile invadatoare au fost obligate să se retragă.La. Chimoio, centrul administrativ al provinciei Manica, s-a anunțat, pe de altă parte, că în cursul acestei noi acțiuni agresive, forțele rasiste rhodesiene au folosit pe larg aviația, bom- bardînd obiective economice și zone populate. S-au înregistrat victime în rindul populației civile.

S.U.A.-Un experiment judiciar
Guvernul american 

a inițiat un studiu, 
în trei mari orașe 
— Los Angeles, A- 
tlanta și Kansas 
City — pentru a sta
bili măsura in care 
americanii sînt dis
puși să renunțe la 
obiceiul de a se a- 
dresa tribunalelor 
pentru reglementa
rea unor dispute mai 
puțin grave.

Se are in vede
re înființarea unor 
„centre de justiție de 
bună vecinătate" —

un experiment con
ceput de Adminis
trația Carter pentru 
reducerea număru
lui deosebit de ma
re de cazuri pre
zentate instanțelor 
judiciare. „Acesta 
reprezintă unul din
tre eforturile noas
tre pentru a face ac
tul judiciar mai ra
pid, mai corect și 
mai accesibil oame
nilor" — a declarat 
ministrul justiției, 
Griffin Bell. „Pen
tru multe genuri de

dispute — între ve
cini, in cadrul fa
miliei sau legate de 
probleme de locuin
ță și de consum —, 
recurgerea la instan
țe judiciare este 
costisitoare și recla
mă mult timp". Noul 
experiment va pune 
accentul .pe medie
re, centrele interve
nind în cazul în ca
re ambele părți sînt 
de acord să tranșe
ze disputa prin in
termediul acestui ar
bitraj.

în cadrul actualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Comitetul economic al Adunării Generale a dezbătut recent pro- bleme legate de activitatea Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltarea Industrială (O.N.U.D.I.). în intervenția sa în cadrul acestui comitet, reprezentantul țării''noastre a subliniat că România s-a pronunțat îti mod constant pentru intensificarea și întărirea activităților operaționale ale O.N.U.D.I., astfel îneît organizația să-și sporească în mod substanțial contribuția la sprijinirea eforturilor de industrializare ale statelor în curs de dezvoltare.Tabloul evoluției industriale a țărilor în curs de dezvoltare arată că în pofida dezvoltării pe ansamblu într-un ritm ce a depășit în ultimul deceniu și jumătate pe cel al statelor dezvoltate, discrepanțele rămîn încă foarte mari. Datele referitoare la dinamica diferitelor ramuri industriale indică ponderea ridicată pe care o deține ramura extractivă în statele ce și-au cucerit recent independența. Cea mai mare parte a materiilor prime obținute este însă ex-, portată sub formă brută sâu semifinită. Aceleași date indică rămînerea în urmă a industriei prelucrătoare. Ponderea țărilor în curs de dezvoltare în producția . mondială a acestei ramuri se află în scădere, fiind sub-, cota participării lor la totalul producției industriale. Pe de altă parte, nivelul producției pe lucrător ocupat în industria acestor țări. este în medie de 8 ori mâi scăzut în raport cu cel din, statele avansate.în lumina acestor consideren
te, subdezvoltarea apare ca fiind 
una dintre problemele majore 
ale timpurilor noastre, care influențează pe termen lung structura însăși a economiei mondiale, întrucît a determinat și întreține distorsiuni de ordin eco-

tre-relațiile de inechitate din 
cut ; de aceea lichidarea decala
jelor existente impune o politică 
nouă in relațiile economice și 
politice internaționale".înlăturarea subdezvoltării devine posibilă nu numai prin îndepărtarea cauzelor care au generat-o, ci, totodată, și prin crearea de noi structuri interne și internaționale în locul celor vechi. Cu alte cuvinte, așa cum

nomic, social și cultural în utilizarea, conformă cu interesele progresului civilizației întregii omeniri, a majorității covîrși- toare din potențialul său material și uman.Faptele intervenite în economia mondială în ultimii ani probează, prin implicațiile lor, realitatea sporirii interdependențelor în lume, în virtutea cărora oricare stat sau zonă suportă — într-un fel sau altul — președintele țării noastre a sub- consecințele fenomenelor de criză și dezechilibru sau ale ten- liniat în numeroase ocazii, lichidarea decalajelor economice tre-

&
I

Subdezvoltarea — fenomen social-eco
nomic specific unui mare grup de țări ale 
lumii contemporane, constînd în insuficienta 
dezvoltare a forțelor de producție, gradul 
redus de dezvoltare industrială, un venit na
țional pe locuitor sub media mondială, sub
nutriție sau malnutriție, slaba dezvoltare a 
asistenței și a serviciilor sociale, a învățămîn- 
tului și culturii, folosirea insuficientă a for
ței de muncă și existența unei importante 
suprapopulații latente.

Spiritul novator al politicii 
externe românești în acțiune

siunilor conjuncturale. De aici decurge și justețea tezei cuprinse în Programul P.C.R., după 
care „menținerea decalajelor 
economice afectează grav însăși 
evoluția economică generală, 
constituie un factor de îngustare 
a pieței mondiale, de criză eco
nomică, reduce, pînă la urmă, 
posibilitățile de dezvoltare și a 
țărilor înaintate economic". In 
consecință, „lichidarea subdez
voltării, asigurarea progresului 
economico-social, mai rapid al 
țărilor rămase în urmă", se arată în Raportul prezentat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Congresul al XI-lea al P.C.R., 
„constituie o cerință primordia
lă pentru dezvoltarea întregii 
omeniri, pentru realizarea unei 
colaborări și păci trainice in 
lume. Rămînerea în urmă a unor 
țări este determinată, in primul 
rind, de politica imperialistă, 
colonialistă, neocolonialistă, de

buie încorporată ca o componentă esențială atît în strategiile naționale ale creșterii economice cît și în structurile noii ordini economice internaționale.
Experiența României scoate 

în evidență adevărul că lichi
darea fenomenului subdezvol
tării și egalizarea relativă a ni
velurilor și structurilor econo
mice ale țărilor avansate indus
trial sînt rodul, inainte de toate, 
al eforturilor proprii ale po
poarelor care își propun o asemenea sarcină. Aceeași experiență demonstrează faptul că drumul egalizării relative trece în mod necesar prin industrializare, ca bază a dezvoltării și modernizării întregii economii naționale.. Industrializarea însă devine! posibilă numai în condițiile unor structuri social-eco- nomice adecvate, în stare să mobilizeze efortul de investiții necesar. Un rol important revi

ne surselor interne de investiții. Sub acest aspect este necesar 
ca fiecare țară angajată pe ca
lea înlăturării subdezvoltării să 
aloce sistematic, și pe o lungă 
perioadă de timp, circa 25—30 la 
sută din venitul național pentru 
dezvoltarea economică, depă
șind, astfel, nivelul acumulării 
din țările dezvoltate. Nu este suficientă doar atingerea unui nivel înalt al acumulării, pune, totodată, utilizarea ia cu maximă eficiență.România socialistă, ea țară în curs de dezvoltare, aduce o contribuție importantă la lichidarea subdezvoltării economice prin elaborarea și promovarea consecventă a principiilor noii ordini economice internaționale. Considerînd că dezvoltarea economică a tuturor țărilor este o condiție fundamentală a statornicirii noii ordini economice internaționale, România mfli-

Se im- aceste-însăși

tează consecvent pentru realizarea unor mutații profunde în structura relațiilor interstatale, pentru așezarea lor pe baze noi, democratice care să favorizeze o cooperare echitabilă, de care să beneficieze în primul rînd țările în curs de dezvoltare. Propunerile românești în vederea lichidării subdezvoltării, a decalajelor economice și-a găsit materializarea în documentul prezentat la O.N.U. și intitulat „Poziția României cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale". In cadrul relațiilor economice dintre țara noastră și celelalte țări în curs de dezvoltare, România aplică cu consecvență acest program, militînd pentru generalizarea pe plan mondial a unui nou tip de relații economice internaționale.Realitatea contemporană demonstrează fără echivoc adevărul tezei din Programul P.C.R. potrivit căreia „este un impera
tiv major al viitorului lichidarea 
împărțirii lumii in țări bogate 
și țări sărace".Orice întîrziere în realizarea acestui imperativ nu face altceva decît să majoreze costul acțiunii respective. Este deci interesul tuturor popoarelor lumii ca noua ordine economică internațională să fie edificată neîntârziat.

HOTARIRE LA PHENIANPreședintele Republicii Populare Democrate Coreene, Kim Ir Sen, a promulgat o hotărire a Comitetului Permanent al Adunării Populare Supreme privind convocarea, la 15 decembrie 1977, la Phenian, a primei sesiuni a celei de-a șasea Adunări Populare Supreme a R.P.D. Coreene — transmite a- genția A.C.T.C.
STATISTICI LONDONEZEPentru prima dată de cînd se înregistrează nașterile și decesele în Marea Britanie — din 1837 — anul 1976 a marcat o preponderență a deceselor în raport cu nașterile. In raportul anual publicat la Londra de Ministerul Sănătății se relevă că în 1976 în Marea Britanie au murit 560 008 persoane, și s-au născut 550 000. Raportul evidențiază drept cauze ale înmulțirii deceselor în 1976 valul de căldură din vara anului respectiv și epidemia de gripă care a bîntuit in țară.

VREME NEOBIȘNUIT DE CALDA 
IN U.R.S.S.în partea europeană a Uniunii Sovietice se înregistrează o vreme neobișnuit de caldă pentru luna noiembrie. La Moscova, termometrele au indicat joi plus 4 grade. O asemenea temperatură nu s-a mai înregistrat în noiembrie în capitala sovietică de 50 de ani.

SEMNIFICAȚIA UNEI VICTORIIUn ordinator american „Chess- 4-6“ a fost învins în două rîn- duri de marele maestru internațional olandez la șah, Genno So- sonko, ceea ce demonstrează, o dată în plus, superioritatea omului asupra mașinii în cel mai vechi joc intelectual din lume. Calculatorul a fost bătut in două ,,blitz“-uri — partidă în care fiecare jucător dispune de 5 minute pentru a-1 învinge pe celălalt.
TUDOR PRELIPCEANU pe scurt

sMlna

26 NOIEMBRIE-2 DECEMBRIE 
SIMBATA, 26 NOIEMBRIE 1977 

PROGRAMUL 1

12.00 Telex. 12,05 Roman-foile- 
tpn: Nicholas Nickleby. 13,00 Con
cert de prînz. 13,50 La ordinea 

zilei în econdmie. 14,15 Muzică u- 
șoară cu Norina Alexiu. 14,30 Un 
anotimp matur numit Adolescen
ța — Reportaj. 15,00 Cîntare omu
lui — versuri în lectura autorilor.
15,15 Stadion. • Rugbi : Italia — 
România în Campionatul euro
pean. • Fotbal : rezumatele me
ciurilor disputate miercuri în tu
rul III al Cupei U.E.F.A. 17,20 
Clubul tineretului. 18,10 Săptămî- 
na politică internă și internațio
nală. 18.30 Antologia filmului pen
tru copii și tineret : Stan șl 
Bran. 19,30 Telejurnal. 19,50 ÎN* ÎN
TÎMPINAREA CONFERINȚEI NA
ȚIONALE A P.C.R. Biografii con
temporane. 20,10 Teleenciclopedia.
20,50 Film serial: „Războiul Inde
pendenței". Episodul I : „Deștep
tarea României". O producție a 
Studioului de Film TV, realizată 
în Centrul de producție cinemato
grafică „București". 22,10 Telejur
nal. • Sport. 22,30 întîlni're cu 
satira și umorul 23,00 închiderea 
programului.

DUMINICA, 27 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 
Tot Înainte ! 9,10 , Șoimii patriei.
9,20 Film serial pentru copii : 
„Ivanhoe" — episodul 8. 9,45 Pen

tru căminul dumneavoastră. 10,00 
Viața satului. 11,45 Bucuriile mu
zicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 
Telex. 13,05 Album duminical. 
17,05 Film serial : „Linia mariti
mă Onedin" — episodul 15. 17,55 
Cel mai- bun continuă — concurs 
de cultură generală și pregătire 
multilaterală. 18,55 Micul ecran 
pentru cei mici. 19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 19,50 Ctitori — 
portrete și peisaje la uzinele „23 
August" — reportaj TV. 20,10 Film 
artistic : „Contele de Monte 
Cristo" — premieră TV. Produc
ție a studiourilor engleze. Cu : 
Richard Chamberlain, Tony 
Curtis și alții. 21,50 Antena vă _a- 
parține I — spectacol prezentat 
de județul Botoșani. 22,50 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ. Filarmo
nica „Banatul" din Timișoara în 
turneu la București.

LUNI, 28 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală.
16.30 Emisiune în limbă maghia
ră ; 19,00 Cîntece și jocuri popu
lare ; . 19,20 1001 de seri. 19,30 Te
lejurnal. 19,50 în întîmpinarea 
Conferinței Naționale a P.C.R. 

Roadele politicii partidului de 
dezvoltare economico-socială a 
țării. Azi. județul Gorj. 20,20 Ro- 
man-foileton : „Nicholas Nickle
by",— episodul 4. 21,20 Mai aveți 
o întrebare ? : Materie. . antimate- 
rie, gravitație, energii cosmice. 
22.00 Cadran mondial. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Foc nou în vechea vatră a 
.Griviței. 16,40 Melodii populare.
17,10 Pentru căminul dumnea
voastră. 17,25 Publicitate. 17,30 Ce
nacluri ale tineretului din Ca
pitală. 18,00 întâlnire cu s,ațira și 
umorul. 18,30 Bucureștiul necu
noscut. Chipuri de ieri, chipuri 
de azi (II). 18,55 Film serial pen
tru copii : „Cuore" (reluare).
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal.
19,50 „Pămînt al"țării, carte de ci
tire...". 20.35 Publicitate. 20,40 Ac
tualitatea bucureșteană. 21,00 Te
lex. 21,30 Teleobiectiv. Documen
tare artistice premiate la festiva
luri internaționale : Chango — 
păzitorul comorii maya.

MARȚI, 29 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copii și tineret : 
„Stan și Bran" (reluare). 11,00 

Românie, patrie mîndră — cînte
ce patriotice și revoluționare.
11,20 Soarele și omul — film do
cumentar. 11,45 Telex. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs de 
limbă engleză. 17,05 La volan — 
emisiune pentru conducătorii' 
auto. 17,20 R.S.F. Iugoslavia — 
itinerar macedonean. 17.40 Mult e 
dulce... 18,05 La izvoarele cînte- 
cului. 18,25 Lecții TV pentru lu
crătorii din agricultură. 19,00 Tri
buna TV. în întîmpinarea Confe
rinței Naționale a P.C.R. Dinami
ca democrației muncitorești. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal., 19,50 
în întâmpinarea Conferinței Na- . 
ționale a P.C.R. Azi, județul Har
ghita. 20,10 Seară de teatru : „Ho- 
ria" de Cristian Munteanu — pre
mieră pe țară. 21,40 Panoramic , 
opera. își dau concursul soliștii, 
corul și orchestra Operei române 
din Iași. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Film serial pentru copii: 
„Ivanhoe" — reluarea episodu
lui 6. 20.15 Viața economică a Ca
pitalei. în întîmpinarea Conferin
ței Naționale a P.C.R. 20.45 Emi
siune de știință : Calculatoarele 
electronice — unelte ale inteli
genței noastre. 21,15 Telex. 21,20 
Muzică de cameră. 21,50 Inscrip
ții pe celuloid : Păsări și avioane 
— documentar.

MIERCURI, 30 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Teatru TV 
(reluare). 11,30 Telex. 14,00 Fotbal: 
Petrolul — U.T.A. (Campionatul 
național — divizia A). 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Din țările 
socialiste : R.P.S. Albania. 16.45 
Tragerea de amortizare ADAS. 
16,55 Handbal masculin : Dane
marca — România. Transmisiune 
directă de la Her ning. 18,10 Moș
tenire pentru viitor : George
Coșbuc. 18,50 Forum cetățenesc.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejur
nal. 19,50 Tribuna experienței îna
intate. 20,00 Noi, femeile ! 20,30
Muzică ușoară contemporană. 
20.45 Telecinemateca. Ciclul „Mari 
actori, mari regizori" : „Urmărire 
în Nord" — premieră pe țară. 
Producție a studiourilor america
ne. Cu : Errol Flynn, Julie Bishop 
și alții. Regia : Roaul Walsh. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Tribuna experienței înain
tate. 20,00 Angenda. culturală a 
Capitalei. 20,30 Cîntece de voie 
bună cu Irina Loghin, Maria 
Ciobanu, Ileana Sărăroiu și Beno- 
ne Sinulescu. 20,50 Colegi de ge
nerație — reportaj. 21,10 Telex. 
21,15 Ctitorii — portrete și peisa
je la uzinele „23 August". 21,35 

Bijuterii muzicale. 22,05 Desene a- 
nimate.

JOI, 1 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 
16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 
Pentru timpul dumneavoastră li
ber, vă recomandăm... 17,20 Parti
dul e lumina — cîntece patrioti
ce. 17,40 Reportaj pe glob : Gha
na — documentar. 18,00 Publicita
te. 18,10 Consultații juridice. 18,30 
Publicitate. 18,35 Baladă în lemn. 
19,00 Cîntarea României. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 
1 Decembrie 1918: „Noi vrem să 
ne unim cu țara"... — documentar 
TV. 20,10 Ora tineretului. Răspun
dere pentru viitor — emisiune 
complexă realizată în întîmpina
rea Conferinței Naționale a parti
dului, 21,10 Recital de poezie și 
muzică românească susținut de 
Leopoldina Bălănuță și Anda 
Călugăreanu. 21,50 Stelele cîntecu- 
lui și dansului. 22,25 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Covorul persan — de la 
meșteșug la artă. 20,00 Concertul 
orchestrei simfonice a Radlotele- 
viziunii. 22,00 Mal aveți o între
bare ? (reluare).

VINERI, 2 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine
mateca (reluare). 11,35 Corespon
denții județeni transmit... 11,50 
Stegar al demnității — cîntece pa
triotice. 12,05 Telex. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs de 
limbă franceză. 17,05 Emisiune 
în limbă germană. 18,50 Tragerea 
loto. 19,05 Film serial pentru co
pii : „Cuore". 19,30 Telejurnal.
19,50 Viața în lumina normelor 
eticii și echității socialiste. Echi
pa de aur. 20,25 Film artistic : 
„Dama fără... camelii" — premie
ră pe țară. Producție a studiou
rilor americane. Cu : Gino Cervi, 
Lucia Bose și alții. 22,00 Revis
ta literar-artistică TV. Teatrul is
toric — un teatru politic. 22.30 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Pe teme economice. 17,20 
Portativ. 18,00 Radar pionieresc.
18.20 Ora veselă (reluare). 19,15. 
Cîntare omului —. emisiune de 
versuri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Mu
zică simfonică. 20,15 Publicitate.
20.20 Tineretul Capitalei. în cin
stea Conferinței Naționale a 
partidului. 20,50 De la canțonetă 
la operă. 21,20 Telex. 21,25 Bloc
notes — informații utilitare. 21,50 
Telerama sport.
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